KONSEPT KITAPLAR

7 b
(a’ ¥ / N N\
/ / N\

VISLEMSIZ
F1Z1K
SORUKUTUPHANES

SADECE
(YORUMLAC

¥ingo MDEL AKLLI
phzom KT UPHANE | TANTA
p = E



TEST - 1

Fizik Bilimine Giris

YAYINLARI

PARAI

Fizik icin matematigin nemi cok fazladir. Bir cok bilimsel so-
run matematiksel metotlarla ¢éziimlenir. Bilimsel problemle-
rin tanimlanmasi, degiskenlerin belirlenmesi gibi asamalarin
hepsinde vazgecilmez ara¢ matematiktir.

Fizikgilerin, matematigi tercih etmelerinin temel nedeni;

I.  dogrulugunun tartisiimaz olmasi,
Il. evrensel nitelikte olmasi,

Ill. veriler arasindaki iligkiyi soyut ifade edebilmesi

I, Il ve Ill ile verilenlerden hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) I, llvell

Fizigin, farkli konulari inceleyen alt dallari vardir.
Buna gore, fizigin bazi alt dallari ile ilgili,

I. Mekanik, sadece cisimlerin hareketleri ile ilgilenir.
Il. Kristal yapidaki kati maddelerin mikroskobik ve makros-
kobik 6zelliklerini katihal fizigi inceler.

lIl. Atomun yapisini, atomik boyutta gerceklesen olaylari,
atomlarin ve molekullerin birbirleriyle olan etkilesimlerini
fizigin optik alt alani inceler.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, llvell

Fizik; uzay, zaman, madde ve enerji arasindaki iligkileri ince-
leyen, gbzlem ve deneye dayal bir bilim dalidir. Fizik bilimi
evrendeki mikro dlemden makro aleme kadar genis bir calis-
ma alanina sahiptir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi fizik biliminin cahs-
ma alanina girmez?

A) Sinir sistemi ve 6zellikleri
B)

Glnes Sistemi’ndeki gezegenlerin hareketleri

C) Atom alti pargaciklarin davranislari

8.

Fizik biliminden elde edilen baz bilgiler bazi spor dallarinda
kullanilir. Mekanik alt alani, belirli spor hareketlerinin biyome-
kanik incelemesini ve bazi hareketlere ait hesaplamalar ya-
parak sporcularin performans gelisimine katki sunar. Ayrica
spor malzemelerinin performansini iyilestirmeye yonelik ca-
lismalar yapar.

Buna gére; fizigin mekanik alt alanin bazi spor dallar ile

iliskisinde,

|.  Futbolda topu atmada, atis uzaklidi ile atis agisi, topun
atis hizi ve atis yUksekligi arasinda nasil bir iliski vardir?

Il. Basketbolda basket atisinda oyuncunun kol eklemlerin-
deki farkliliklarin, topa uyguladiklari kuvvete etkisi nedir?

lll. Teniste servis atisinda raketin 6rgl gerginligi veya topun
kltlesi ile topun hiz1 arasinda nasil bir iligki vardir?

IV. Sirikla atlamada singin yapildigi malzeme ile yliikselme
miktar arasindaki iliski nedir?

yukaridaki sorulardan hangilerine cevap aranabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C) L llvell

D) I, 1l velV E) L II, Il ve IV

19. ylzyilin baslarindan bugine kadar gegen surecte elektik
ve manyetizma arasindaki iliski kesfedilmis, elektromiknatis-
lar yapilmis, elektrik motorlari ve jeneratérlerin Uretiimesi sag-
lanmistir.

Buna gore;

I. 1s19in yansima &zelligine bagh olarak gelistirilen fiber op-
tik kablolarin gelistiriimesi,

Il. transformatdr yardimiyla elektrik akiminin geriliminin de-
Gistirilmesi,

Ill. yapilarinda elektromiknatis bulunduran kapi zilleri,

IV. diyapazon ile ses analizleri

yukaridakilerin hangileri elektromanyetizmanin uygulama
alanina verilebilecek érneklerdendir?

D) Haberlesme uydulari ve telekominikasyon A) Yalniz | B) Yalniz IV C) 1, lhvelv
E) Nanoyapilarin 6zellikleri ve yalitim malzemeleri D) I, Il ve lll E)L I, 1l ve IV
2-C 3-A 4-B 5-E 6-B 7-A 8-E 9-D

GEKIRDEK TESTI [
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5. Asagidakilerden hangisinde, yapilan dlglim sonucunda

elde edilen biiyiikliik, temel bir biyiikliik degildir?

A) Buglin deniz suyu sicakligi 27 °C’dir.
B)

Terazi ile lgulen karpuzun kutlesi 8 kg'dir.
C) Sudaki tahtaya uygulanan kaldirma kuvveti 25 N’'dir.
D) Lambadan gecen elektrik akimi 2 amperdir.

E) Kerem normal yUrlyusle okula 25 dakikada gidebiliyor.

Belgin, fizigin giinlik yasamda nerelerde karsimiza ¢iktigini
arastinp bunlara érnekler bulmak istiyor.

Buna goére, Belgin’in buldugu;

I.  ugaklarin gékyuzunde ucmasi,

Il. agag yapraklarinin sonbaharda dékuilmesi,

Ill. cep telefonlar kullanilarak iletisim saglanmasi

orneklerden hangileri fizigin glinlilk yasamdaki uygulama
alanlarina 6rnek olarak verilemez?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I vell E) llve lll

Bilimde kullanilan buyuk parcacik hizlandiricilarindan birisi,
yerin 100 m altinda insa edilen 27 km’lik uzunluga sahip DUn-
ya’nin en bilylk pargacik fizigi laboratuvaridir. iginde bulunan
Buyuk Hadron Garpistiricis’'nda yapilan deneylerden elde edi-
len verilerin parcaciklan siniflandirmaya, tanimlamaya ve ay-
rica evreni, evrenin olusumunu ve gelecegini anlamaya yar-
dimci olacagi distniimektedir.

Bu laboratuvarin kisa adi ve bulundugu kita nedir?
A) TUBITAK, Asya

B) CERN, Avrupa
C) ESA, Afrika

)
)

8.

Bir okulun rehberlik servisi 6grencilere bir anket yaparak “Han-
gi meslekleri yapmak istiyorsunuz?” sorusunu soruyor.

Bu soruyu cevaplayan bazi 6grencilerinin verdigi cevaplar;
Aylin: Bir gazetede kdse yazarligi,
Kaan: CERN’de arastirma uzmanlig,
Giilcan: Uluslararasi iligkiler,
Cenk: Astronomi,
olduguna gére, hangi 6grencilerin hayallerindeki mesle-
ge kavusmak icin tniversitede Fizik dersi almasi gerekir?

A) Cenk ve Aylin B) Cenk ve Gllcan

C) Aylin ve Gulcan D) Kaan ve Cenk

E) Kaan ve Gilcan

Optik; 11k, 1S1k olaylari ve 1sIgin madde ile etkilesimini inceler.
Goélge olusumu, aydinlanma, yansima, kirllma, renk ve gor-
me olayi, aynalar, mercekler ve prizmalar gibi isikla ilgili ko-
nular optigin konulari arasindadir.

Buna goére, optigin giinlitk hayattaki uygulama alanlari-
na 6rnek olarak;

I.  bir manzarayi resmedecek sanatcinin perspektif 6zellik-
lerini resmine yansitabilmek icin 1s1gin gelis dogrultusu-
na, gblge ve renk gibi optik 6zelliklerine dikkat etmesi,

Il. 1191 fazla alan kisimlar aydinlik ve parlak gérulirken da-
ha az alan veya goélgede kalan kisimlar daha karanlik gé-
rulmesi,

Ill. ucaktan atlayan hava daliscilarinin, striiklenmelerini mak-
simum seviyeye ¢ikarmak icin kol ve bacaklarini agmalari

yukaridakilerden hangileri verilemez?

D) CERN, Kuzey Amerika A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) NASA, Kuzey Amerika D) lvell E) llvelll
2-A 3-D 4-E 5-C 6-B 7-B 8-D 9-C

ATOM TEST
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5. Duzgun geometrik sekle sahip kati cisimlerin hacmi, cismin Yer cekimi ivmesi Ekvator’dan kutuplara dogru gidildikge
geometrik sekline bagli olarak hesaplanirken, dliizgiin geo- artar.
metnl_« ?Efk“ olmgyan ve sw?d:_;\.go_zunmeyen kati bir cismin Buna gore, metal bir cisim Ekvator’dan kutuplara dogru
hacmini 6lgcmek icin dereceli silindir veya tagirma kaplari kul- T,
goturalurken;
lanilir.
" c T, . I katle,
Buna gore, bazi cisimlerin hacimlerinin 6lculmesi ile ilgi- }
li hazirlanan asagidaki tablodan; Il aguriik,
. 6zkitle
m el Al niceliklerinden hangileri artar?
Kip Tagirma kabina daldirma (Sicakligin degismedigi varsayilacaktir.)
Havug Tasirma kabina daldirma
Misket Hacim formiili ile hesaplama A) Yalniz | B) Yainiz | C)lvell
Tag Hacim formiilii ile hesaplama D) I ve lll E) I lvell
hangi ikisi yer degistirilirse daha dogru bir tablo hazir-
lanmis olur?
A) Kip - misket B) Havuc - misket
C) Kip - tas D) Havug - tas
E) Kip - havug
Belirli bir sekli olmayan ve bulunduklari kabin geklini alan si-
vilarin hacim élgcimunde olcekli kaplar kullanilir.
Buna goére, asagidakilerin hangisinin él¢liimiinde élcekli
kap kullaniimasi dogru olmaz?
A) Su B) Sut C) Kalip sabun
6. Sude, birbirine karismayan ve kiitle - hacim grafigi sekildeki D) Benzin E) Zeytinyag
gibi olan K, L ve M sivilarini cam bir kabin icine koyuyor.
Kitle
M
L
K
Hacim
Gaz molekdullerinin arasindaki etkilesimin zayif olmasi nede-
Buna gore, Sude’nin kabinda K, L ve M sivilarinin denge niyle molekiiller serbestge dolasir. Bu nedenle gazlar hangi
durumu agagidakilerden hangisi gibi olur? kaba konulursa o kabin seklini ve hacmini alir.
A) B) C) Buna goére, gazlarla ilgili;
M K M I.  Gazlarin hacmi gok sicak ya da ¢ok soguk ortamda dl¢til-
L L K melidir.
L Il.  Gazlarin bulunduklari kap buytrse gazin hacmi de buydr.
\ K ) \M ) \ L/ p buy 9 y
Ill. Hava bir gazdir ve bir evin i¢i hava ile doludur.
D E
) ) yargilardan hangileri dogrudur?
K L
M M A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll
\L/ &) D) Il ve Ii E) 1, Il ve Il
1-A 2-E 3-E 4-A 5-C 6-B 7-B 8-C 9-D

CEKIRDEK TESTI [
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7. Bilgi: Bir maddenin kendi agirigina karsi gosterdigi dayanik-
ligr “kesit alani/hacim” oranina baglidir. Dizgln geometrik
sekilli katilarin boyutlar belli oranda arttinldiginda hacmi ke-
sitine gbre daha fazla artar, bu nedenle dayaniklilik ayni oran-
da azalr.

Ayni maddeden yapilmis silindir, dikddrtgenler prizmasi ve kiip
seklindeki kati cisimlerden kendi agirhgina karsi daha daya-
nikh olanlar asagidaki gibi isaretlenmistir.

0 (] 0
[ I I

Buna gore bu isaretlemelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) Ivell E) lve lll

8. Sebnem, ayni maddeden yapilmis diizguin silindir bigiminde-
ki K, L, M cisimlerini yatay bir zemine koydugunda kendi agir-
liklarina kargi dayanikliliklari sirasiyla Dy, D, , D), oluyor. Bu ci-
simlerin dayanikliliklar arasindaki iliski Dy, > D, > Dy dir.

he L h, M h,
K Yatayv

Cisimlerin ylikseklikleri hy, h, ve h,, olduguna gére,

9. Galileo, kati cisimlerin dayanikliigini kendi kesfi olan Kiip Kok
Yasasi ile aciklamistir. Bu yasaya goére kati bir cismin boyutla-
r arttirnldiginda hacmi yeni boyutunun kiipt ile orantili olmak-
tadir.

Kip Kok Yasasina gore,

I.  Kati bir cismin dayanikligi, boyut degistirme orant ile ters
orantilidir.
Il.  Cismin boyutlan artarsa dayanikliigr azalr.

Ill. Cismin boyutlari azalirsa dayaniklligi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) 1, lvelll

10. Birarastirmaci, dayanikliigin nelere bagli oldugunu belirlemek
icin diizgUn prizma bigimindeki bir cismi K, L ve M ile gdste-
rilen bicimde yerlestirip sari renkli bélimlerini kesip aliyor.

L

Pocoocooosoad|lso

Buna gore; K, L ve M prizmalarinin kendi agirliklarina kar-
si dayanikliliklari parcalar kesilmeden énceki duruma go-
re nasil degisir?

Sebnem bunlar arasindaki iliskiyi asagidakilerden hangi- K L M
si gibi ifade etmelidir? A) Degismez Artar Artar
B) Azalir Degismez Artar
A hy >y > by B) h.>h¢>hy C) Azalir Degismez Azalir
C) hy>h >hy D) hy>hy>h D) Artar Artar Degismez
E) hy >h, > hy E) Degismez Degismez Degismez
1-C 2-A 3-D 4-D 5-D 6-B 7-E 8-C 9-E 10-B

CEKIRDEK TESTI [
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5. Sekildeki X ve Y kaplarinda 6zkutleleri 2,5d ve 2d olan esit Arda ici X sivisi ile dolu agzi kapali sise ile asagidaki deney-
kutleli sivilar vardir. Her iki kaptan da bir miktar sivi alinarak leri yapiyor.
bos Z kabina konuldugunda ¢ kaptaki sivi hacmi esit oluyor. - ici dolu sigeyi hassas terazide tartiginda 1200 g geliyor.
/\ +  Tasma seviyesine kadar sivi dolu bir tagirma kabina i¢ do-
e S
lu siseyi birakiyor, sisenin tamamen battigini ve tasan si-
vi hacminin 2600 cm® oldugunu gértiyor.
* Siseyi acip X sivisini dereceli kaba déktliigunde sivinin
= 2d hacminin 2500 cm? oldugunu gériyor.
* Hassas teraziile bos sisenin ktlesini tarttiginda 200 g ge-
X Y 7 Yatay liyor.
Arda’nin bu deneylerden cikardig: asagidaki sonuclardan
Buna gore; . Y . .9.. w ¢
hangisi yanhistir? (Sisenin icinde bosluk yoktur.)
. X’ten alinan sivinin hacmi, Y’ninkinden fazladir.
1. X'ten alinan sivinin kitlesi, Y’ninkinden azdrr. A) Sisenin ve X sivisinin toplam hacmi 2600 cm3 tir.
lll. Z kabinda olusan karisimin dzkiitlesi 2d’den azdir. B) Sisenin yapildigi maddenin dzkiitlesi 2 g/cm? tir.
yargilarindan hangileri dogrudur? C) X sivisinin 6zkUtlesi 0,5 g/cm? tir.
D) Xsivisinin kutlesi 1000 g’dir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll E) Sisenin yapildigi maddenin hacmi 100 cm3 dr.
D) lvell E) Il ve lll
Bir arazide kazi yapan jeolog buldugu kayanin tlrin( tesbit
etmek icin esit kollu terazi ile kutlesini, dereceli kap yardimiy-
la hacmini sekildeki gibi él¢lyor.
I I I { I I ]
6. Mehtap, Sekil 1’deki bos kaba bir miktar X sivisi akitip K mus- A A
lugunu kapatiyor. Daha sonra ayni kaba X ile karisabilen bir
miktar Y sivisi akitarak L muslugunu kapatiyor. Bu durumda Kayag 50g
kapta biriken sivinin kitle hacim grafigi Seki 2’deki gibi olu-
yor. Sabit debili K ve L musluklarinin acik kalma streleri esittir. S
K L .
o Xy Ktle (g) 20cm
\l/ \; 3
X v 4m 10 cm
SIvISI SIvISI 3m o
Kayag
0 Hacism Bolgede bulunan kayagclarin ézkUtlelerini gésteren tablo asa-
oV em) gidaki gibidir.
Sekil 1 Sekil 2
TP A I 3
Buna gore, Mehtap’in bu deney sonucunda ulastigi asa- Ozkiitle (g/cm*)
gidaki yargilardan hangisi yanlistir? Komr 13-18
Kaya tuzu 21-26
A) Xswvisinin ézktlesi, Y’ninkinden byuktar. Talk 2,6-3,0
B) Kaptaki karisimin 6zkdtlesi, Y’ninkinden blyuktar. Limonit 3,6-4,0
C) Son durumda kaptaki X sivisinin kitlesi, Y’ninkinden bi- Magnetit 49-52
yuktar.
D) K muslugundan birim zamanda akan sivi hacmi, L mus- Buna gére, jeologun buldugu kayag tiiri ne olabilir?
lugununkinden fazladir.
E) K muslugundan birim zamanda akan sivi kiitlesi, L mus- A) Komdr B) Kaya tuzu ©) Talk
lugununkinden azdir. D) Limonit E) Magnetit
1-A 2-D 3-C 4-C 5-B 6-E 7-C 8-E
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Kesit alani

Bazi cisimlerinin oranlari tablodaki gibidir.

acim
ENEAEFA RN
1 1 2 3 4

Kesit alani 1 4
Hacim 2 3 3 4 5

Buna gore, hangi cismin kendi agirligina karsi dayanikli-
lig1 en fazladir?

AP BT C)z D)Y E) X

Kutle, hacim ve ézkutle hakkinda arastirma yapan Fatih, ki-
re bicimindeki K, L, M cisimlerini sirayla i¢i su dolu olan kaba
birakiyor. Her bir cismi biraktiktan sonra toplam kitle ve sivi
seviyesini 6lcerek 6lguim degerleri ile asadidaki kitle - hacim
grafigini olusturuyor.

(cmd)
{200
Su ‘é
K L M —
o O O = 4009 |=
Kutle (g)
850
M
700
L
600
K
400 - 3
! . 3
0500 220 240250 ~ Hacim(em)

Fatih’in bu arastirma sonucu ile ulastig;

. Ozkiitlesi en bilyiik olan M en kiiglik olan L'dir.

II. Uglinden de esit kiitlede alinirsa hacmi en biyiik olan
L olurdu.

ll. Uglinden de esit hacimde alinirsa kitlesi en bily(ik olan
K olurdu.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

(Kaptan sivi tasmamaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Ilvell

7.

Swvilarin karisimr ile ilgili deneyler yapan Sevim ézkutleleri tab-
lodaki gibi olan esit sicakliktaki dort siviyi seciyor.

BT T

X 4d
Y 2d
VA d
T ad

Buna gére, Sevim’in yaptigi deneyler sonunda ulastigi;

I. Y swisi, X ve Z sivisinin karisimindan elde edilebilir.
Il. Xve Z sivisinin karisiminin ézkutlesi Y ve T sivilarinin ka-
nsiminin 6zkatlesinden her zaman daha buyuUktur.

lll. Xve T svilarinin karisiminin ézkatlesi Y ve Z sivilarinin ka-
nsiminin 6zkatlesinden daha bulydktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilve lll

iclerinde ayni seviyede su bulunan silindirik K kabina 3r ya-
ricaph bir demir kure, L kabina U¢ tane r yaricapli demir kure
sekildeki gibi birakiliyor.

OO0

Yatay

Su Su

Yatay

Buna gére,
I. Kve L silindirlerinin taban alanlan esitse, K kabindaki su
seviyesi daha fazla yukselir.

Il. Kve L silindirlerinin taban alanlari esitse, kaplardaki su
seviyesi esit miktarda yukselir.

Ill. Kaplardaki su seviyesi esit miktarda ytkseliyorsa L kabi-
nin taban alani K’ninkinden ktguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kaplardan sivi tasmamaktadir.)

A) Il ve lll B) [ve lll C) Yalniz lll

D) Yalniz Il E) Yalniz |

2-E 3-D 4-E

5-A 6-D 7-C 8-B

MODERN TEST (0SYM TADINDA)
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Cagatay termometrelerle ile ilgili asagidaki dogru yanlis etkin- 9. Celsius termometresinde okunan degerler ile T termometre-
liginde parantez karsisinda verilen bilgiler dogru ise parantez sinde okunan degerler arasindaki iliski asagidaki grafikte gos-
icine D, yanlis ise Y harfi yaziyor. terilmigtir.
(') Metallerin genlesme 6zelligine bagl olarak gelistirilmis me- °T
tal termometrelerden eritme, pisirme veya kurutma gibi is- 120
lemlerin yapildigi endustriyel alanlarda ve firinlarda yarar-
laniimaktadir.
() Gazlar, sicaklik degisimlerine kati ve sivilara oranla daha
fazla tepki verir. Bu nedenle hassas sicaklik él¢timlerinde
gazl termometreler kullaniimaktadir.
() Swvilitermometrelerin yapisi temel olarak kilcal cam boru, 100 o 100 °C
renklendirilmis sivi ve hazneden olugmaktadir. Renklendi-
rilmis sivi olarak civa, alkol ya da ispirto kullanilabilir. Buna gére,
Buna gére, Cagatay’in parantez icine yazmasi gerekenler I. T termometresinde suyun donma sicakligi —100 ile isaret-
sirasiyla asagidakilerden hangisidir? lenmistir.
Il. T termometresinde suyun kaynama sicakhdi 120 ile isa-
A)D,D,D B)D,Y,D C)DbYY retlenmistir.
D) Y,D,D E)Y,D,Y ll. T termometresi Celsius termometresine gore daha has-
sastir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Asagidaki etkinlikte iki sttun halinde termometre cesitleri ve
bunlarin bazi 6zellikleri verilmistir. Sol stitunda verilenler ter-
mometr? ge§|tler!n!, Sflg stunda Yenlenler ise termometrelq 10. Araz, Celsius termometresiile civali X, Y ve Z termometreleri-
fin bazi ozelliklerini gostermektedir. nin gdsterdigi sicakliklar arasindaki grafikleri Sekil 1, Sekil 2
" ¢ ve Sekil 3'teki gibi ciziyor.
Celsius l l Suyun kaynama sicakhigini 373 ile gos-
Termometresi | | terir. Laboratuvarda kullanilir. Celcius Celcius
100 100
Fahrenheit | | Suyun kaynama sicakligini 212 ile géste- 0 »X 0 Y
. ® " 70 20 70
Termometresi | | rir. GUnluk yasamda kullanilabilir.
S Sekil 1 Sekil 2
Kelvin l l Suyun kaynama sicakligini 100 ile goste- Celcius
Termometresi | | rir. GUnlik yasamda kullanilabilir. 100
Buna gore, eslestirme etkinligi tiimiiyle dogru olarak ya- 0 10 100 z
pildiginda, gériinimii asagidakilerden hangisi gibi olur? Sekil 3
|
A ® ® B) o o C) e g Buna gore, Araz X, Y, Z termometrelerini en az duyarli
® ® ® ® ® ® olandan en ¢ok duyarli olana dogru nasil siralamahdir?
® [ ] ® ] [ J [ ] (X, Y, Z termometrelerinin 6lceklendirme disinda tim 6zellik-
leri aynidir.)
D) e o E) ® °
°® ° ° ® A XY, Z B)Y, X, Z C)X,ZY
[ o ® ® D)z X, Y E)Z Y, X
1-E 2-D 3-E 4-B 5-C 6-C 7-A 8-C 9-B 10-B

CEKIRDEK TESTI [



TEST - 4 GEKIRDEK TESTI I

Hal Degisimi

6. Samet, deniz seviyesinde, Isica yalitilmis bir kaptaki suya bir 8. Kigin sert ve soguk oldugu bélgelerde irmak ve goller yiizey-
~ parca buz koydugunda buz kutlesinin zamana goére grafigi den donmaya baglar.
E' sekildeki gibi oluyor. Buna gére, kis giiniinde donan bir goliin dibindeki suyun
i Buz kutlesi yaklasik sicakligiyla ilgili ne séylenebilir?
< A) 0°C'dir. B) 100 °C'dir
n-
E C) 4 °C civarindadir. D) -273 °C’dir.

O 5 %aman E) 0°C’den daha duigiiktir.

Buna gére, bu grafige bakarak Sametin ulastigs;

I. t = 0aninda suyun sicakhg 0 °C’dir.

II. t-2taraliginda su donmaktadir.

Ill. t = 0 aninda buzun sicaklidi 0 °C’nin altindadir.

IV. 2t- 3t araliginda hem suyun hem de buzun sicakligi
0 °C’dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)llvell

D) I, Il ve lll E) I, llvelV

Fizik 6gretmeni, laboratuvarda K sivisi ile L katisini bir kaba
koyuyor. Isi aligverisi tamamlandiktan sonra maddelerin son
sicakliklari 15 °C oluyor. Saf K sivisi ile saf L katisinin bulun-
duklari sicakliklar ile donma ve erime sicakliklari asagidaki gi-
bidir.

L katisi
Baslangic sicakligi: 0 °C
Erime noktasi: 40°C

K sivisi
Baslangi¢ sicakhidi: 60 °C
Donma noktasi: 30 °C

L katisi K sivisinin icinde ¢éziinmedigine gére, bu olay si-
rasinda K ve L maddelerinin sicaklik degisimini gésteren
grafik asagidakilerden hangisidir? (Isi alisverisinin sadece
K ve L maddeleri arasinda oldugu varsayilacaktir.)

A)  4Sicaklik (°C) B) 4 Sicakik (°C)
Saf X maddesi 1sI glicll sabit ocakla isitilirken sicakhiginin za- 60 60
mana bagh degisimini gésteren sutun grafigi sekildeki gibi
oluyor. 30 \ K 30/ K
Sicaklik (°C) 15 L 15
30
25 0 Zaman 0 Zaman
20
C) 4Sicaklk (°C) D) 4 Sicaklik (°C)
15 A |
10 N NN EE 60 60
L
5 -
2 K 30 K 30 K
123 456 7 8 91011 2aman 15 15
/ )
Grafige gore X maddesi igin, 0 Zaman 0 Zaman
. Madde baglangicta kati haldedir. E)
Sicaklik (°C
II. Hal degisim sicakliklar 15 °C ve 25 °C'dir. toaklik ()
Ill. Erime isisi, buharlasma isisindan kigcuktur. 60
yargilarindan hangileri dogrudur? g0l \K
15
A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll ‘
D) Il ve Il )1, llvelll 0 ————>Zaman
2-D 3-C 4-B 5-A 6-C 7-E 8-C 9-C
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Is1 ve Sicaklik
5. Merve ve Nihal, isi ve sicaklik konusu ile ilgili yaptiklari goz- Suyun 6z 1sis1 1 cal/g °C, su buharinin 6z 1sis1 0,5 cal/g °C’dir.
lem ve dlcimleri agagidaki gibi ifade ediyor. Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
Merve: Saunada tahta désemeye dokundugumda hissettigim
sicaklik, ayni anda tahtaya cakili giviye dokundugum- A) Su buhari, suya gére cabuk soguyan ve ¢abuk isinan bir
da hissetigim sicakliktan daha azd.. maddedir.
Nihal: Buzdolabinin buzluk kisminin kapagini actigimda bu- B) 1 gram su buharinin isi sigasi 2 gram suyun Isi sigasina
har ciktigini gérdiim ama kaynayan su falan yoktu. esittir.
Buna gére, Merve ve Nihal'in yaptigi bu gézlemler mad- C) 1 ﬁ;(rtam .lsu1buhar|n S|calkllgln|k2I “C1a:grm:kllgln gerekli s
delerin hangi 6zellikleri ile ilgilidir? mitan fie 1 gram styun sicariig 1% arfiriir
D) 1 gram su buhari ile 1 gram suya esit miktarda isi verilir-
Merve Nihal se su buharinin sicakhgindaki artis suyun sicakligindaki
A) Isi iletimi buharlasma artigin 2 kati olur.
B) Bz 1s! buharlagma E) 1 gram suyun sicaklidini 1 °C artirmak icin gerekli olan is
c Ist iletimi . miktari 1 gram su buharinin sicakhgini 1 °C artirmak igin
) St fietimi yogusma gerekli 1s1 miktarinin 2 katidir.
D) Isi sigasi yogusma
E) Oz 1si kiragilasma
Ceylin, ilk sicakliklari farkli olan saf bir siviy1 6zdes kaplarda,
Ozdes isiticilarla esit sure isitarak yaptigi iki ayri deneyin so-
nucunda sekildeki sicaklik - zaman grafiklerini sekildeki gibi
ciziyor.
Sicaklik (°C)
T
6. Gumds, bakir ve demirin 6z 1si dederleri Sekil 1’deki tabloda
verilmistir. Bu maddelerden esit kutleli alinarak isi verildigin- Zaman
de sicaklik - verilen isi grafigi Sekil 2'deki gibi oluyor. 0 t2t St (dakika)
Sicaklik I. Grafik
Sicaklik (°C)
X
B I cal ) Y
Gumiis 0,06 z
Bakir 0,09 T
Demir 0,11 L
Verilen 1s
Sekil 1 Sekil 2 Zaman
0 2t 4 Bt Gakika)
Buna gore, X, Y, Z maddeleri tabloda verilenlerden han- II. Grafik
gileri olabilir?
Buna goére, grafiklerde taranmis olarak gésterilen alan-
X Y Z da gecen surenin Il. grafikte daha uzun olmasi, bu sivi-
] . nin hangi 6zelliginin farkli olmasindan kaynaklanmistir?
A) Demir Bakir Gumus . U
o . (Is1 aligveriginin sadece sivilar ve isiticilar arasinda oldugu du-
B) Bakir GUmus Demir siintilecektir.)
C) Gumus Bakir Demir
D) Bakir Demir GUmus A) Kitle B) Oz s C) Donma noktasi
E) Demir Gums Bakir D) Kaynama noktasi E) ilk sicaklik
1-E 2-D 3-D 4-A 5-C 6-C 7-B 8-A

ATOM TESTI [



TEST -8
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Xve'Y kaplarina, toplam kutleleri esit, su - buz karisimlar ko-
narak kaplar farkli isiticilarla isitiliyor. Bu durumda, karisimla-
rin sicaklik - zaman grafikleri Sekil 1 ve Sekil 2’deki gibi oluyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

60 60
X Y

Zaman

Zaman (Q=—r—t—ri
4 8 12 16 (dk)

4'1 8 1'2 16 (dk)

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A
B
C) t = 0 aninda X kabindaki buz kutlesi Y’ninkinden azdir.
D) 16. dakikada kaplardaki su kutleleri esittir.

E) t = 0 aninda X kabindaki su kutlesi Y’inkinden fazladir.

) X kabini isitan isiticinin guicd, Y’ninkinden fazladr.
)

Y kabina verilen toplam isi X’ninkinden fazladir.

Bilgi: Bimetal termometreler dusik ve orta sicakliktaki akis-
kanlarin sicakliklarini direkt ve lokal olarak dlgmek icin dizayn
edilmistir. Olgiim araci olarak bimetalik yay kullanilir. Bu yay
farkh genlesme 6zelliklerine sahip iki metal kullanilarak yapi-
Iir. Bir ucu sabit olan bimetalik sensériin diger ucu ibreye bag-
lidir. Bimetal yay, metal sicaklik deg@isimlerine karsi blzilme
ve genlesme seklinde degisimlere ugrarken ibre oynayarak
sicaklik degerini gosterir.

Farkh sicakliklardaki bimetal termometreler ve kullanilan
yaylarin gériinimu sekildeki gibi olduguna gére,

I. Sicaklik artikca sargilar arasindaki mesafe artiyor.

II.  Sicaklik azaldikca sargilar arasindaki mesafe azaliyor.

Metallerin hacimce genlesme ya da bizilmesini incelemek
icin Gravzant halkasi denilen sekildeki gibi bir diizenek kul-
lanilir. Gravzant halkasindaki kure, halkadan ancak gecgebile-
cek sekilde boyutlandiriimis olup kire sogutuldugunda bi-
zulur ve halkadan gecebilir.

JP—

Halka

Buna gore;

I.  Halka sitihp kire sogutuldugunda kire delikten gecer.
Il. Halka sogutulup kire isitildiginda kure delikten gecemez.

Ill. Yalniz kire isitildiginda delikten gecer.

1, I ve lll ile verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilve lll

Bir laboratuvarda deney yapan égrenciler 6zdes kaplarda isi
glicu sabit 6zdes isiticilar ile saf K, L ve M sivilarini isitiyor. Bu
sivilara ait sicaklik ve zaman &lgumleri tablodaki gibidir.

t siire 2t siire 4t siire
sonraki sonraki sonraki
sicaklik (°C) | sicaklik (°C) | sicaklik (°C)
K 25 30 85 |
25 32 I 53
M 25 35 45 ]

Buna goére, 6grencilerin tablodaki I, Il ve Il numaral yer-
lere hangi sicaklik degerlerini yazmasi gerekir?

(Hal degisimi olmuyor.)

Ill. Bu termometreler kelvin élceginde sicaklik degeri gsterir. A) 45 39 55
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? B) 45 39 65
C) 45 37 65
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) 40 39 50
D) lyadall E) llyadalll E) 40 37 65

2-C 3-E 4-C 5-A 6-D 7-C 8-B

MODERN TEST (0SYM TADINDA) I
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Merve 8 tane 6zdes kip ile X ve Y cisimlerini olusturarak bun-
lari kum Uzerine koyuyor.

. X

Kum Yer (Yatay)

Kum Yer (Yatay)

Kum Yer (Yatay)

Buna gére |, Il ve Il durumlarinin hangilerinde X ve Y ci-
simlerinin kuma batma miktarlar birbirinden farkh olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I vell E) llve lll

Meral, yaptigi bir deneyin asamalarini asagidaki gibi planliyor.

e Yatay bir zemini, oyun hamurundan yapilmis bir tabaka
ile kaplarim. Bunu yaparken tabaka kaliniginin her yerde
ayni olmasina dikkat ederim.

e Kup seklindeki demir ve aliminyumdan yapilmis kenar
uzunluklari esit iki cismi ayri ayri tabaka Gzerine birakirm.

* Her bir durum igin blogun oyun hamuru Gzerinde birakti-
g1 izleri inceleyerek iz derinliklerini cetvelimle dlgerim.

Meral’in yaptigi bu deneyin temel amaci nedir?

A
B

) Agirlik degisiminin basinca etkisi

) Ylzey alani deg@isiminin basinca etkisi

C) Zemin degisiminin basinca etkisi

D) Yer cekim ivmesi degisiminin basinca etkisi

E) Acik hava basincinin kati basincina etkisi

Duzgtin tirdes bir stinger Gzerine Sekil 1’deki gibi konulan
cam sise Sekil 2'deki gibi konuldugunda stingerin daha faz-
la sikistigr g6zleniyor.

Sekil 1 Sekil 2
Buna gore; Sekil 2’deki stingerin sikisma miktarinin faz-

la olmasinin nedeni;

I. yapilan basincin artmasi,
Il. uygulanan basing¢ kuvvetinin artmasi,

lll. birim ylzeye uygulanan basing kuvvetinin artmasi

yukaridakilerin hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivelll E) I, Il ve lll

Yogun kar yagisinin oldugu Kanada gibi tlkelerde sekildeki
gibi paletli kar araglari kullanilir.

Karli bélgelerde paletli kar araclarin normal 4 tekerli arag-
lara gére daha fazla kullaniimasinin temel nedeni nedir?

A) Zeminle arag arasinda olusan surtiinmeyi azaltmak
B)

Yere yapilan basinci azaltip kara batmayi énlemek
C) Zeminiisitarak sicakligr artirmak
D) Aracin yakit tasarrufu yapmasini saglamak

E) Zeminin yapisinin bozulmasini énlemek

2-C 3-D

4-B

5-A 6-D 7-B

CEKIRDEK TESTI [
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Sivi Basinci - 1
5. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kap 2h ylksekligine kadar d 7. Esit hacim bolmeli, 6zdes silindirik kaplarda sekilde belirtilen
6zkatleli X sivisi ile doludur. Bu durumda K ve L noktalarinda- miktarlarda tirleri bilinmeyen sivilar bulunmaktadir. Kaplarin
ki sivi basinglari P, ve P|_oluyor. X, Y ve Z noktalarina etki eden sivi basinclari esittir. Kaplar
iclerindeki sivi ile tagma seviyesine kadar tamamen doldu-
h ruldugunda X, Y, Z noktalarindaki sivi basinglari Py, Py, P
h oluyor.
h
K
X sivisi h
L
Kabin geri kalan kismi X sivisi ile karigabilen 2d 6zkutle- X v
li bir sivi ile doldurulursa P, ve P, icin ne sdylenebilir?
Py P, Buna gore; Py, Py, P, arasindaki iligki nedir?
A)  Arar Degismez A)Py=P,=P, BP,>P,>P, C)P,>P,>P,
B Art Art
) ar rar D) Py > P, > Py E)P,> Py > P,
C) Degismez Artar
D) Artar Azalir
E) Azalir Artar
8. Taban alanlari esit olan ayni yikseklikteki Sekil 1 ve Sekil 2
ile gbsterilen kaplar yari ylksekliklerine kadar su ile doludur.
6.  Aliyaptigi bir deneyde Sekil 1’deki gibi su sizdirmayan hare- Kaplara hacimleri bilinmeyen taglar birakiliyor.
ketli bir pistona bagh yayin bulundugu kabi; Sekil 2’deki gibi
icinde su bulunan bir kaba koydugunda yayin bir miktar si- ‘ Tas ‘ Tas
kistigi, kaptaki su miktari artirldiginda ise Sekil 3’teki gibi ya- 25 s
yin daha fazla sikistigini gézlemliyor.
Kap Kap
Hareketli
piston
------ 4 e Yer Yer
Hava
Yay 4 % Sekil 1 Sekil 2
Kaplardan sivi tagsmadigina gore,
Yer (Yatay) Yer (Yatay) Yer (Yatay) I.  Taslann hacimleri esitse, taslar birakildiktan sonra Se-
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 kil 2'deki kabin tabanina etki eden sivi basinci daha fazla
Buna gore, Ali bu deneyden asagidaki sonuglardan han- olur.
gisini gikarmahdir? Il. Taglar birakildiktan sonra kap tabanlarina etki eden sivi
basinclar esitse, Sekil 1’deki kaba atilan tasin hacmi Se-
A) Suyun derinligi arttikca basinci da artar. kil 2’deki kaba atilan tagin hacminden buyuktr.
B) Suyun yogunlugu arttikca basinci da artar. lll. Taglarin ve kaplarin kitleleri esitse, taslar birakildiktan son-
C) Yer cekim ivmesi arttikca suyun yaptigi basing da artar. ra kaplarin yere uyguladiklan basinclar esittir.
D) Suyun basinci, icinde bulundugu kabin genisligine bagh- yargilarindan hangileri dogrudur?
dr.
E) Swvilar, Gzerine uygulanan kuvveti her yéne esit blyUklik- A) Yainiz | B) Yalniz Ii O lvell
te iletir. D) llve lll E) I, Nvelll
1-C 2-D 3-D 4-C 5-B 6-A 7-E 8-C

CEKIRDEK TESTI [
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5.

Uclari acgik olan bir U borusunda birbirine karismayan K ve L
sivilari sekildeki gibi dengededir.

— —
@
=
"
-
[ I R |- h,
JRE ) R ==l -- h,
———— ____\_Z__ —_———— h1
K sivis
VISl Yer
(Yatay)

Buna gére h,, h, ve h, seviyelerinin hangilerinde borunun
her iki kolundaki sivi basinglari birbirine esittir?
A) Yalniz h,

B) Yalniz h, C) Yalniz hy

D) h, ve h, E) h,, h, ve hy

Bilal, blyUklUkleri farkli iki silindir ile bir su cenderesi yapiyor.
Daha sonra biyuk piston Uzerine normal sartlarda kaldirirken
zorlandidi bir cismi yerlestirip kiiclk pistona kuvvet uygula-
yarak cismi yukari dogru kaldiriyor. Bilal, dlizenek yardimiyla
cismi yukari kaldirrken normal sartlarda uyguladigi kuvvetten
cok daha kligUk bir kuvvet uyguladigini fark ediyor.

Piston Piston

Su

Yatay

Buna goére; Bilal, yaptigi etkinlik sonucunda,

I. Swvilarin ézkutlesi arttikga basinci da artar.

Il. Swvilar uygulanan basinci farkli ydnlere iletebilir.

Il Su cenderelerinde kilicik kuvvet kullanilarak bulytk ktle-
li cisimler dengede tutulabilir.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) Ivelll E) llvelll

7.

Meliha dUsey kesiti verilen birlesik kap dizenegini sekildeki
gibi su ile dolduruyor. Bu kabin iki bélmesi kapali bir béime-
si ise agiktir.

h
Z

h

T

i Su
h

)S Y Yer

(Yatay)

Buna gore, Meliha’nin ulastigi,

I. XveY noktalarindaki sivi basinclari esittir.

Il. T noktasindaki sivi basinci Z noktasindaki sivi basincin-
dan blyuktar.

lll. T ve Znoktalarinin oldugu yuzeylerin alanlari esitse bu yU-
zeylere etkiyen sivi basing kuvvetleri esittir.

yargilardan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll O lvell

D) lvelll E)L ITvelll

Pistonlarinin alanlar S, 2S olan bir su cenderesi, pistonlarinin
Uzerine konan 6zdes cisimlerle sekildeki gibi dengede kaliyor.

'TYT)
-
JrTY A8
S
Su Su
Yatay
Buna gore;

I. yalniz K pistonunun tizerinden bir tane cisim alma,

Il. yalniz L pistonunun Gzerine ayni cisimlerden iki tane da-
ha koyma,

lll. Kve L pistonlarinin tizerine ayni cisimlerden birer tane da-
ha koyma

islemlerden hangileri tek basina yapilirsa yeni denge ko-
numunda kollardaki su yukseklikleri birbirine esit olur?
(Pistonlarin sirtinmesiz ve sizdirmaz oldugu varsayilacak,
agirliklar 6hemsenmeyecektir.)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D) lvell E) I, Ilve lll

2-D 3-C 4-B

5-D 6-E 7-B 8-D

CEKIRDEK TESTI [
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ATOM TEST

Basinc
Bir 6gretmen, kum zemin lzerinde gesitli malzemeler kulla- 7. Nazl, hazirladi§i bir deney dizenegdinde dairesel metal bir lev-
o narak asagidaki diizenekleri kuruyor. hanin ortasina bir ip takip iki ucu agik cam tupten gecirdikten
- o s . . . sonra bir ucundan Sekil 1°deki gibi tutuyor. Nazli ipi ve cam
= Buna gére, 6gretmen diizeneklerin hangisinde kati basin- . o . o
= A . N N tapu sikica tutup ici su dolu bir kabin icine daldirdiktan sonra
> cinin cismin yere temas eden ylizey alanina bagh oldugu- ] ST N B
< .. - Sekil 2’deki gibi ipi biraktiginda metal levha diismeden den-
> nu gosterebilir?
L gede Kkaliyor.
<
n-
X A) Y B) A
a Y 4
_ -
Cam tup
: ip
Kum Yer (yatay) Kum Yer (yatay) Metal levha Sivi
Birbirine yapistirilan Yerde duran silgi Yer Yer
6zdes kupler 2 ve 3 Uzerine 6zdes bir (yatay) (yatay)
rakamlari yere gelecek silgi daha konuluyor. ) }
sekilde konuluyor. Sekil 1 Sekil 2
e »
= e Sivi
Kum Yer (yatay) Kum Yer (yatay)
. . Yer
Ust Uste duran 6zdes Ici sivi dolu, agzi kapali (yatay)
fincanlardan Ustteki tabani agiz kismindan J
fincan altindaki tabakla genis olan cam sise ters Sekil 3
birlikte aliniyor. cevrilerek konuluyor.
Nazli cam tlipu yukari dogru cekerken bir noktadan sonra
B) metal levha tlpten ayrilip kap tabanina ¢ékuyor.
) Buna gére, Nazli bu deneyden;
K"'i: v [ I.  Metal levhanin alt ylzeyinde sivinin olusturdugu basing
um. . er (vatay) kuvveti metalin agirigindan biylkse levha dismeden
Birbirine yapistirilan
6Zde§ kupler dengede kalrr.
sekildeki gibi konuluyor. Il. Metal levhanin alt yizeyinde sivinin olusturdugu basing
kuvveti metalin agirigindan kiculkse levha kap tabanina
iner.
lll. Swvilarin basinci derinlik azaldikga azalir.
sonugclarindan hangilerini ¢cikarmalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
6. Dudukll tencerelerde gidalar daha kisa stirede piser. D) Ive Il E) 1, 1l ve Il
Bunun nedeni,
I. basing arttidi igin suyun kaynama noktasinin yikselmesi,
Il. buharin bir kisminin didukli tencerenin didiginden di-
sari gikmasi,
Ill. genellikle dudukli tencere yapiminda normal tencerele-
re gore islyl daha iyi ileten metaller kullaniimasi
yukaridakilerden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) lvell E) L Ilvell
1-A 2-D 3-A 4-E 5-D 6-C 7-E
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5. Kenar uzunluklar esit olan kendi icinde 6zdes klplerin bir-
birlerine yapistiriimasi ile olusturulan sekildeki cisimlerin ye-
re uyguladiklari basinglar esgittir.

K L L M
K K L L M
K K L M M
Buna gore,

I. Bir KkUpUntn agirhidi, bir L kiipinin agirhgindan fazladr.
Il Bir M kiipUnun agirh@, bir L kipUnin agirhgindan fazladir.

I, Bir Kkdpunun agirhd, bir M kiiptnin agirigindan fazladr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvell

6. Selin damacanadan su alacagi zaman sekildeki gibi Gstine
takilan pompaya bir ka¢ kez basarak damacanaya hava dol-
duruyor. igerideki hava bir silre sonra pompaya takili ince bo-
rudan suyun ¢ikmasini saglyor. Selin almak istedigi su mikta-
ri fazla ise pompaya daha ¢ok basiyor, bu durumda su daha
hizli ve daha ¢ok cikiyor.

S fg&r i
Selin bu gézlemden yola c¢ikarak,

I. Kapall bir kaptaki gaz miktar artarsa basinci da artar.

Il.  Swvilar ve gazlar, kendilerine uygulanan basinci farkl y6-
ne iletebilir.

Il Akigkanlar basing farki ile hareket eder, basing farki arttik-
ca hareketin hizi da artar.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

7.

Damarlarda akan kan, dolasim sirasinda basing olusturur. Bu
basinca tansiyon denir. Kalp Urettigi basingla temiz kani viicu-
da génderirken kirli kani kalbe geri geker. Tansiyon 6lcim aleti
kisinin koluna baglanir ve icine hava doldurulup bosaltilabilen
bir manson ve steteskop yerlestiriimesiyle ¢alisir. Mangonun si-
sirilmesiyle kan akisinin kesilmesi saglandiktan sonra manson
icindeki havanin bosaltiimasi ile kan akisinin devam etmesi ve
normale dénmesi sirasinda tansiyon degerleri lgullr.

Buna gére, bu olayla ilgili;

I.  Kalp temiz kani viicuda pompalarken ylksek basing uretir.

Il. Kalp kirli kani temizlemek ve kalbe geri getirmek icin di-
stk basing uretir.

lll. Manson siserken icine gektidi hava ile i¢ basinci artar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)LITvelll

Hilya, 6zdes yaylar, Ust taraftan 6zdes tahtalar, alt taraftan
ise ylzey alanlarini bilmedigi tahtalara sabitleyerek numara-
landirdidi 1, 2 ve 3 duizeneklerini hazirliyor. Daha sonra tah-
talarin Gzerine K, L ve M cisimlerini koydugunda diizenekle-
rin kum zeminde esit miktarda battigini gézlemliyor.

mM ------- Yatay
1. dizenek
2. duzenek
3. dlizenek
— = Yer
S, Kum zemin S, S,

Diizeneklerdeki kum zemine temas eden tahtalarin yiizey
alanlari sirasiyla S,, S, ve S, olduguna gére bunlar ara-
sindaki iliski nedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A)S; > S, >S; B)S;>S,>8; C)S;> S, >S,
D) Il ve lll E) I, llvell D)S,>S§;> 8, E)S,> 8, > S,
1-B 2-D 3-D 4-C 5-C 6-E 7-E 8-A

MODERN TEST (0SYM TADINDA)



TEST- 1 GEKIRDEK TESTI I

Kaldirma Kuvveti

6. iple birbirine bagl K, L ve M cisimleri ile hazirlanan sekildeki 8. Ayse, akma dlzeyine kadar sivi dolu tasirma kabina K, L ve
~ diizenek dengededir. M cisimlerini ayri ayri biraktiginda her biri esit hacimde sivi ta-
j sirarak sekildeki konumda dengede kaliyor.

'\
" | N
< ip ii
n-
&

K @ Sivi

Su

Buna gore, Ayse’nin ifade ettigi asagidaki yargilardan
Buna gére, hangisi yanhstir?

I. Kcisminin kitlesi L'ninkinden buyUktdr.

A) K’nin kutlesi L’ninkine esittir.

)
IIl. M cisminin kitlesi L'ninkinden blyuktar. R
B) M’nin kitlesi L’ninkine esittir.
lll. M cisminin kitlesi K'ninkinden baydktr. )
C) L’'nin hacmi M’ninkine esittir.
— - o ”
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? D) M'nin kiitlesi K'ninkinden biiy(iktiir.

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i E) Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.

D) lvell E) ll ve lll

9. Ozkutlesi suyunkinden kiguk
olan bir X cismi kap tabaninda T
tutulurken sekildeki konumdan

d duzeyi

t = 0 aninda serbest birakiliyor.
X cismi t; aninda su ylzeyine
ulasiyor ve t, aninda d dizeyi-

Su X
7. Ahmet, esit hacim bdlmeli X ve Y cisimlerini bir sivi igerisine ne kadar ikiyor. Q (theary)
koydugunda sekildeki gibi dengede kaliyor. Buna gore, X cismine hareketi
boyunca su tarafindan uygulanan kaldirma kuvvetinin (F,)
X zamana (t) bagh grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?
Y (Suyun surtinme kuvveti ihmal edilecektir.)
Sivi A 4R B) 1F

Ahmet, cisimleri birbirine yapistirip tekrar ayni siviya birak-
tiginda denge durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) )
Y X
Y
Y
D) E)
X
Y
Y
1-D 2-C 3-D 4-C 5-E 6-E 7-A 8-B 9-A




TEST - 13

Kaldirma Kuvveti

= YAYINLARI

PARAI

Serdar suda erimeyen ici dolu bir cismi doért farkli 6zkutleli si-
vinin bulundugu doért kabin igine ayri ayri atiyor. Daha sonra
cisme bu sivilarda etki eden kaldirma kuvvetlerini dlcup asa-
gidaki tabloyu hazirlyor.

“ Kaldirma Kuvveti (N)

1 15
2 16
3 20
4 20

Buna gore, Serdar, tablodaki sayisal verilere bakarak,

I. 4. kapta cisim sivi iginde yuzmektedir.

Il. 2. kapta cisme etki eden kaldirma kuvveti kendi agirligin-
dan kacuaktar.

Ill. 3. kaptaki sivinin 6zkutlesi, 1. kaptaki sivinin 6zkutlesin-
den buayuktar.

IV. 3. kaptaki sivinin ézkutlesi, 4. kaptaki sivinin 6zkitlesine
esittir.

yargilarindan hangilerine kesinlikle ulasir?

A)lvell B) Il ve Ill C)lvelV

D) II, lll ve IV E) I, 1L, I ve IV

K ve L cisimleri ile kutleleri ihmal edilen ip ve sabit makara
kullanilarak olusturulan Sekil 1’deki diizenek serbest birakil-
diginda K cismi asadi ydnde sabit ivme ile hareket ediyor.

Asagdi O
K L K
Yer Su Yer

(yatay) Sekil 1 Sekil 2 (yatay)

-

Cisimler Sekil 2’deki gibi suya daldirilarak diizenek ser-
best birakildiginda hareketsiz kaldiklarina gére;

I. K’nin kitlesi L’ninkinden buyuktar.

II. - K’nin hacmi L’ninkinden bayuktar.

Ill. K’'nin ézkutlesi L'ninkinden buyktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) lvelll E) I, Ilvell

7.

Betll, esit katleli K, L kurelerini X, Y dinamometrelerine asip
bir sivinin icine sekildeki gibi daldiryor.

b B
|
® O

K’nin hacmi L’ninkinden kii¢iik olduguna gore;

I. X dinamometresi Y’ninkinden daha blyUk bir deger gos-
terir.

Il. 'Y dinamometresi X'inkinden daha bulyulk bir deger gos-
terir.

lll. L kdresine uygulanan kaldirma kuvveti K’'ninkinden bu-
yuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1ll

D) lvelll E) llvelll

Berkant, esit hacim bélmeli tirdes bir cismi, su igine birakti-
ginda sekildeki gibi dengede kaliyor. Berkant cismi farkli par-
calara bélup ayni suyun icine birakiyor.

N
[0

=

Buna gore, hangi cismin denge durumu dogrudur?

LE

Su

Yatay

A) B) C)

[]

ATOM TEST

2-E 3-A 4-C

5-B 6-C 7-D 8-B ‘




TEST -1 GEKIRDEK TESTI I

Diizgiin Dogrusal Hareket

5. Birdogru boyunca farkl hizlarla hareket eden bir kosucunun 7. Dogrusal bir yolda 2v, v, 2v sabit suratleri ile hareket eden;
o belirli bir zaman araligindaki ortalama hizi \7H, ortalama sura- K, L, M araglarinin hareket yénleri ve t = 0 anindaki konum-
i ti vg; yer degistirmesi X, aldigi yol s’dir. lari sekildeki gibidir.
2 Buna gére, | i i i |
< ; @ i P
= Lo Ivul =vs : : : : :
o - i i i i i
< I vyl > vg LiCD v ! :
. s> |x| ; | | | :
i i i i 2V<—-M
yargilarindan hangileri dogru olabilir? ! ! ! ! I
T T O o
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
M araci t siirede 2x kadar yol aldigina gére, t aninda arag-
D) lvelll E) llvelll R . - . .
larin birbirlerine gére konumlari asagidakilerden hangi-
si gibidir?
A) K | ! |
e
A R
- b :
DR
B) T K. :
. & E
Ll
U B : :
. E ‘M
6. Ustten gbrinusi verilen ve esit bdimelenmis duzlemde; X, Y I - :
ve Z noktalarindan ayni anda sabit suratlerle dogrusal hare-
kete gegen Azra, Nilay ve Cem oklarla gosterilen yollari kul- C) - —
lanarak ayni anda okula geliyorlar. i i Dj
. Lo i
Nila: [ 3 1
Y| Bt
o im
D) : K
E ;&g
Z_ Cem : oL
-
M E
—— I
X >
E 1 [ 1
Azra E_] ) ! lej :
Okl : ! i
P L :
Ogrencilerin siiratleri sirasiyla Vp, Vs Ve ile gosterildigi- E L 4: E
ne gére, bunlar arasindaki iligki nedir? E PM
A) Vp=Ve >y B) vj > v = vy
C) vg=Vy >V, D) va=Vvs=Vy
E) vg > vy >V,
1-B 2-B 3-A 4-D 5-D 6-C 7-E




TEST -3 GEKIRDEK TESTI

Hareket Grafikleri

t = 0 aninda yan yana olan ve birbirine paralel raylarda ha- 7. Dogrusal yolda hareket eden bir cisme ait konum - zaman
o reket eden K, L ve M trenlerinin hiz-zaman grafikleri sekilde- grafigi sekildeki gibidir.
< ki gibidir.
= X (m)
:2 Hiz 3
N 2v 2
B 1
=< \
a 0 t(s)
M 1 2 3 4 6 7/.8
0 Zaman -1
t 2t
-2
Bu grafiklere gore, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir? -3
A) taninda M treni en 6nde, K treni en geridedir. Bu cismin hareketiyle ilgili,
B) 0-2tarasinda trenlerin ortalama hizlan esittir. . (0-2) saniye araliginda cisim sabit hizla hareket etmistir.
C) 0-2tarasinda K ve M trenlerinin ivmeleri esittir. IIl. Gisim, 2. saniyede yon degistirmistir.
D) 0 - 2t arasinda trenlerin yer degistirmeleri esittir. lll. Cisim, 5. saniyede yon degistirmistir.
E) t-2tarasinda Kve M sabit ivmeli, L ise sabit hizli hareket .
yargilarindan hangileri dogrudur?
yapmistir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I vell E) I, lvelll
Dogrusal yolda hareket eden K, L ve M araglarinin 0 - 3t za- 8. Baslangicta yan yana olan ve dogrusal bir yolda hareket eden

man araligindaki hiz - zaman grafikleri sekillerdeki gibi oluyor.

K, L ve M araclarinin 0 - 3t zaman araligindaki ortalama hizla-
rinin baydklikleri vy, v, ve v, oluyor.

Xve'Y otomobillerinden X sabit suratle gitmektedir. X otomo-
bilinin strtctsu Y otomobilini daima kendisinden uzaklasiyor
olarak géruyor.

Hiz Hiz
Hiz Hiz Y Y
L \Y 2v
Vi K \%
0
0 ~._ Zaman 0 Zaman % Zaman v X
t 2t 3t t 2t 3t -V 0 Zaman
Il
Hiz
Hiz Hiz
v M «
0 Zaman v 2v v
t o2 3t 0 Zaman \
-V % X
-V 0 Zaman
11l 1\

Buna gére; v, v, ve vy, arasindaki iligki agsagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Buna gore, X ve Y araglarinin hiz - zaman grafikleri se-

kildeki I, 11, 111, IV ile gosterilenlerden hangileri olabilir?
A) V>V > vy B) vy >ve>v,
C) v = vy >V D) vw=v_ =vy A)lvell B) Il ve lll C)lvelV
E) v > v >vy D) lllve IV E) I, Ilvelll
2-E 3-E 4-B 5-C 6-E 7-D 8-B




TEST-5 MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Diizgiin Dogrusal Hareket

5.  Fizik 6gretmeni, durgun halden harekete baslayan bir cismin 7. Dogu - bati dogrultusundaki bir yol tizerinde ayni yerdeki ¢
o ivme - zaman grafigini tahtaya ciziyor ve tc 6grencisinden bu otomobilin konum - zaman grafikleri sekildeki gibidir.
< cismin hareketi ile ilgili yorum yapmalarini istiyor.
= Konum
:2 Ivme K
A a
<
> 3t 0
nZ 0 Y 2 ; Zaman 0 g Zaman
o i
Foonhom Oy L
Betiil, Duru ve irem’in yorumlari;
M

e Betll; “cisim I. ve Il. bolgelerde hizlanmaktadir.”
0y, > 0 > 6, olduguna gére, otomobillerin hareket y6n-
leri ve hiz biiylikliikleri i¢in asagidakilerden hangisi dog-
ru olabilir?

e Duru; “cisim lll. bélgede sabit hizhdir.”

* irem; “cisim, lll. bélgede hareketsizdir.”

seklinde olduguna gére, hangi 6grencilerin yaptigi yo-
rum dogrudur? A)

< @2
A) Yalniz Betll’'dn
B) Yalniz Duru’nun

C) Betiil ve Duru'nun M.—» 3v

D) Betiil ve irem’in

E) Duru ve irem’in B)
< D2
QL
av—@ED™
C)
< (D> 2
6. Cisimler 6teleme, donme, titresim veya bunlarin birlesimi sek- Ve C—D L
linde hareketler yapabilir. Lunapark ve go kart pistine giden
2v<— @DV

Uc arkadastan Semih dénme dolapta, Sena yayh zip zipta,
Mete dogrusal go kart pistinde eglenmektedir.

o K ) —2v
LI —v
3v<—- M
Buna gf")re, bu li¢ arkada§_|n_ eélenir!(en yap_mk_larl hareket- E)
ler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? K m oy
Semih Sena Mete 3L

B) Donme hareketi Oteleme hareketi Oteleme hareketi M -_> 3v
C) Oteleme hareketi Titresim hareketi  Titresim hareketi

A) Dénme hareketi  Titresim hareketi  Oteleme hareketi
)

D) Titresim hareketi D&nme hareketi  Titresim hareketi

E) Doénme hareketi Dénme hareketi  Oteleme hareketi

1-C 2-D 3-B 4-B 5-C 6-A 7-B




TEST -7

Newton'in Hareket Yasalari

= YAYINLARI

PARAI

5. Dinamigin Temel Prensibi'ne gére bir cisim Uzerine etkiyen net 7. Surtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan K cismine sekil-
kuvvet sifirdan farkli ise yani cisim dengelenmemis kuvvetle- deki kuvvetler ayni anda uygulaniyor.
rin etkisindeyse kuvvet dogrultusunda ivmeli hareket yapar.
+y
A4N
8N 2l 5N
-X -« K > +X
L 3]
Sekil 1 Sekil 2 L4 N
Buna gére, giinliik hayatta karsilastigimiz, -
. limana Sekil 1’deki gibi yaklasip duran bir gemi, Buna gére, K cisminin hareketi igin ne sdylenebilir?
Il.  bir ving operatdriinin Sekil 2°deki gibi yikl sabit hizla . -
. ¢ op . s gty A) +y yOnunde sabit ivmeyle hareket eder.
yukseltmesi, o .
Ill. icindeki hava 1sindikga Sekil 3'teki gibi hizla yiikselen so- B) +xyoninde artan ivmeyle hareket eder.
gudukea hizla algalan sicak haval bir balon C) —x ybénunde sabit ivmeyle hareket eder.
D) +xydénlinde sabit ivmeyle hareket eder.
o.Ia.yIa:rlndan hangilerinde dengelenmemis kuvvetlerin et- E) Hareketsiz kalir
kisi s6z konusudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve 8. Bilgi: Atis hareketlerinde surtinme kuvveti (hava direng kuv-
veti) cismin hizina zit ydndedir. Strtinmeli bir ortamda atis
D) llve lll E) I, 1lvelll hareketi yapan bir cismin agirlik kuvveti, cisme etkiyen sir-
tinme kuvveti ile esit buyUklikte ve zit yénde oldugu anda
cisim sabit (limit) hiz ile hareketini strdtrdr.
Yerdeki K noktasindan v hizi ile disey yukari dogru atilan bir
topun izledigi yériinge sekildeki gibidir. Topun hareketinde N
noktasindan gectikten sonra limit hiza ulastigi biliniyor.
M
6. Dusey kesiti verilen strtinmesi ihmal edilen kayak pistinin K :A‘.
noktasindaki Kaan bu konumdan kizagini serbest birakiyor. i i
Kizak, L, M, N noktalarindan gecerek pistin P noktasindan ge- i Y
. Le !
ciyor. Y
b
\ Ly
Vi i
; Kaan — E
K"\ K P
Buna gére, topun KL, MN ve NP noktalari arasindaki hare-
_________ .l'___-__-__-____________..__-_--.Yatay keti tanimlanirken ivme ve hizi i¢in ne sdylenebilir?
............... -comemc---e--------—--—--Yatay KL arasi MN arasi NP arasi
M N
A) ivmeli, ivmeli, ivmeli,
Buna goére, kizagin yaptigi hareket ile ilgili, yavaslayan hizlanan hizlanan
I. KL noktalar arasinda strati diizgiin artmistrr. B) ivmeli, ivmesiz, ivmeli,
II. N’den P’ye giderken duzgun yavaslamistir. hizlanan sabit hizl hizlanan
IIl. MN noktalar arasinda duizgiin dogrusal hareket yapmistir. ©) vmeli vmeli Ivm_GSIZ’
yavaglayan yavaglayan sabit hizl
yargilarindan hangileri dogrudur? D) ivmeli ivmeli ivmesiz
yavaglayan hizlanan sabit hizl
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell . . . . . .
E) ivmesiz, ivmeli, ivmesiz,
D) Ivelll E) I, 1lvelll sabit hizl hizlanan sabit hizl
1-A 2-C 3-B 4-E 5-C 6-B 7-C 8-D

CEKIRDEK TESTI [



TEST-9

Newton'in Hareket Yasalari

GEKIRDEK TESTI

Hareket halindeki bir otoblsiin camina, énce otoblse dog- 7. Tahta, beton ve mermer zeminler Gzerindeki 3m, m, 2m kit-
~ ru ugan bir sinek, sonra da otobuse dogru gelen kiclk celik leli X, Y ve Z cisimlerine sekildeki gibi yola paralel F, 3F ve 2F
i bilye ¢arpiyor. Birinci carpismada sinek ezilirken, ikinci car- blyukliginde kuvvetler uygulaniyor. Bu durumda, durmak-
\_: pismada otobulstn cami kiriliyor. ta olan Y hareket etmezken, X hizlanan, Z sabit hizli hareket
= .
> Bu carpismalarla ilgili, ediyor.

[N

<< C y - X ~ Y ~

v . Cam sinege, sinegin cama uyguladigindan daha blyulk F 3F

P

o bir kuvvet uygular. m_’ @_’
= — —

Il. Celik bilye cama, camin celik bilyeye uyguladigindan da- Tahta zemin Yatay Beton zemin 'Y

ha buyuk bir kuvvet uygular.
4
Ill. Celik bilyenin cama, camin gelik bilyeye uyguladigi kuv- oF
vetler esit buyUklUkte ve zit yénlerdedir. H 2m |
[ e——
: Yat
yargilarindan hangileri dogrudur? Mermer zemin ' 4
Bu konumlarda cisimlere etkiyen surtiinme kuvvetleri si-
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il N y -
rasiyla fy, f, ve f, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
D) lvell E) lvelll asagidakilerden hangisidir?
) A) fy >, > 1 B) fy > fy > f, C)fy >1f, =1y
Esra Ogretmen, sinif tahtasina gizdigi bir X cisminin farkl yi-
orem . i D) f, =f, = f, E)fy, > f, > f

zeyleri Gzerinde Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3'te gbsterilen F kuv-

vetleriyle hareket ettirildiginde, cisme sirasiyla f;, f, ve f; sGr-

tinme kuvvetlerinin etki ettigini s@yltyor.

X X
F F
1 2
< Yat < Yat
Sekil 1 atay Sekil 2 5’ 8. Yatay zeminde, yatay tavanda ve diisey duvarda sekildeki gi-
X bi ok yénunde hareket etmekte olan X, Y ve Z cisimlerine et-
kiyen surtiinme kuvvetleri sirasiyla fy, f, ve f, dir.
F
> Hareket yonu
f —>
3 -
h Yatay X ,F
Sekil 3 m Yatay
Yatay _

Ogrencilerinden bu siirtiinme kuvvetlerinin yorumlamasini is- V —

teyen 6gretmene; Hareket yonu

* Hatice; “Uc durumda da cismin kiitlesi degismediginden E

surttinme kuvvetleri esittir.” Hareket l
e Murat; “Cismin yere temas yuzeyi degistiginden f, ve f, yond
esit f; bunlardan daha kagUktr.” |
* Merve; “Hicbiri hareket etmiyorsa ¢ durumda da X cis- Disey
m':l‘_yr;'l . ge',‘"d'f""de” strtiinme kuvvetleri esitr. X, Y ve Z cisimlerinin kitleleri artinldiginda fy, fy, f, kuv-
geklinde cevap verlyoriar. vetlerinin bilyiikliikleri igin ne séylenebilir?
Buna gore, 6gretmen hangi 6grencinin yaptigi yorumu dog-
ru kabul etmistir? (Surtinme katsayisi ¢ durumda da aynidir.) A) fy artar, f, ve f, degismez.
B) fy artar, f, degismez f, azalr.
A) Yalniz Hatice’nin B) Yalniz Murat’in C) %, artar, f, azalr, f, degismez.
C) Yalniz Merve’nin D) Hatice ve Merve’nin D) fy azalr, , ve f, degismez.
E) Hatice ve Murat’in E) Uclide artar.
1-C 2-A 3-B 4-D 5-C 6-D 7-E 8-C

o

Y4
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5.

6.

Nilgiin, sekildeki gibi yatay dogrultuda F kuvveti uygulayip
agir bir koliyi itmeye calisiyor ancak koli hareket etmiyor.

Koli
F_,
T Yer
l (Yatay)
G

Nilgin’iin, bu durumda koliye etki eden siirtiinme kuvve-
tin biyuakligini hesaplayabilmesi igin;

I. kolinin agirhgini,

Il. uyguladidi F kuvvetinin blydklGgind,

Ill. zemin ile koli arasindaki sturtinme katsayisini

niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekli ve yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive lll E) 1, Il ve lll

Yatay yolda hareket eden bir aracin soféru aracin hareketin-
de bir degisim yaptiginda iple tavana asili olan cisim sekilde-
ki | konumundan Il konumuna geliyor.

Dl'J:§ey Ok

—_

Yatay

Buna gore,

I. Arag ok yénunde hareket ediyorsa gaza basmistir.
Il.  Arag ok yonlinde hareket ediyorsa frene basmistir.

Ill. Arag oka zit yénde hareket ediyorsa frene basmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) Ivelll E) llvelll

Newton, kuvvet ve kuvvetin sebep oldugu ivme arasindaki ilis-
kiyi hareket kanunlari olarak bilinen t¢ kanunla agiklamistir.

Etki - tepki ilkesine gore;

I. Dlnya’nin Ay’a uyguladigi cekim kuvvetin blyUklGgu, Ay’in
Dlnya’ya uyguladidi gekim kuvvetin buyUkligune esittir.

Il. Bir basket topu yerde ziplarken, topun yere uyguladigi
kuvvetin blyUkliga, yerin topa uyguladigr kuvvetin bi-
ylklagune esittir.

Ill. Bir agag Uzerinde, agac dalina bastigimizda dal kiriliyorsa
agaca uyguladigimiz kuvvet agacin bize uyguladigi tepki
kuvvetinden blyuUktar.

1, Il ve Il ile ifade edilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)L Tvell

Cemal usta sUrtiinmeli yatay diizlem UGzerindeki bir mermer
blogu kas gucuyle yere paralel olarak sekildeki gibi cekerken,
blok hizlanarak hareket ediyor fakat kendisi yerinden oynami-
yor. Dlzenekteki kuvvetler asagidaki gibi tanimlaniyor.

f,: yatay dizlemin Cemal ustaya uyguladigi strtiinme kuv-
vetinin buyuklugu,

F,: halatin Cemal ustaya uyguladig yatay dogrultulu kuvve-
tin buyGklugu,

F,: halatin mermere uyguladig yatay dogrultulu kuvvetin bi-
yuklagu,

f,: yatay dlizlemin mermer bloga uyguladigi strtinme kuv-
vetinin buyuklagu,

Cemal usta
F2 F1 ,
fi [efe} ? :f1 Yer
(Yatay)

Buna gére; f,, f,, F, ve F, kuvvetlerinin blyiklukleri ara-
sindaki iligski asagidakilerden hangisidir?

A f=F =F,>1, B) f,>F, =F,>f,

C) f,>F,>F, >1, D) f,=F,>F, =1,

2-E 3-D 4-A

5-B 6-D 7-D 8-A

ATOM TEST
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Yatay ve surtinmeli bir zeminde hareket eden bir cismin hiz-za-
man grafigi sekildeki gibi oluyor.

Hiz

[]

0 Zaman

Buna gore,

. Kbdlgesinde cisme hareket yéninde net bir kuvvet etki
etmistir.

Il. L bélgesinde cisme bir kuvvet etki etmemistir.

Ill. M bélgesinde cisme hareketine zit yénde net bir kuvvet
etki etmistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvelll

D) lvell E) I, Ilvell

Ozellikleri degismeyen yatay bir diizZlemde dogu yéniinde ha-
reket etmekte olan 6zdes K ve L cisimlerine yola paralel F ve
2F buyuklaginde kuvvetler sekildeki gibi uygulanmaktadir.

T

Buna gore,

Yatay

I. K cismi sabit hizli hareket yapiyorsa, L cismi hizlanan ha-
reket yapar.

Il. - L cismi sabit hizli hareket yapiyorsa, K cismi yavaglayan
hareket yapar.

Ill. K cismi hizlanan hareket yapiyorsa, L cismi hizlanan ha-
reket yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Ilvell

7.

Etki - tepki prensibi ile ilgili,

I.  Gocuk arabasini iten Selma hanim arabaya, arabanin Sel-
ma hanima uyguladigindan daha buytik bir kuvvet uygu-
lar.

Il.  Durmakta olan otomobile carpan otobistn otomobile uy-
guladigr kuvvetin blyukligu, otomobilin otoblse uygula-
didr kuvvetin buyGklugine esittir.

lll. Duvara bagl yeterince dayanikli bir ipi geken Ahmet’in ipe
uyguladig kuvvetin buyikligu, ipin Ahmet’e uyguladig
kuvvetin buyUkluglne esittir.

yukarida verilenlerden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Il ve lll

Hakan, yatay bir dizlemde durmakta olan bir cismi dinamo-
metreye baglayarak kuvvet uyguluyor ve uyguladigi kuvveti
dlzgln olarak artiriyor. Daha sonra uyguladigi kuvvetin de-
gerini 6 N'a dusurlyor. Hakan cisme uyguladigi kuvvetleri ve
cismin hareket durumunu asagidaki tabloya kaydediyor.

m Hareket durumu

Hareketsiz
Hareketsiz

Hareketsiz

(e S\ N e |

Hizlanan

—_
=)

Hizlanan
Sabit hizl
Sabit hizll

oD o

Hakan’in bu etkinlikten ¢ikardigs;

I. Kinetik surtinme kuvvetinin degeri 6 N'dir.

Il.  Cisme uyguladidi kuvvet 4 N oldugunda surtinme kuvve-
ti 4 N'dir.

lll. Cisim sabit hizla hareket ederken etkiyen surtinme kuv-
veti sifirdir.

IV. Cisme kuvvet uygulanmazken etkiyen surtinme kuvveti
sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) lll ve IV O 1, llve IV

D) Il, il ve IV E) I, II, Il ve IV

2-E 3-D 4-E

5-C 6-E 7-A 8-C
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5. Dusey kesiti verilen dizenekte sekildeki K noktasindan ser- 7. Ahmet, yatay bir yolun K noktasinda durmakta olan cismi KLM
best birakilan cisim hizlanarak L noktasina geliyor. yolu boyunca uyguladigi sabit F kuvveti ile sekildeki gibi ceki-
yor. Yolun yalniz LM bélimu strtinmeli ve cisme etkiyen sur-
o tiinme kuvveti Fg dir
« h F
m > : '
K L M Yatay
o~ L X X
KL dal siirti K bit oldud . . Buna gore, Ahmet’in, cisim K’den M’ye gelene kadar yap-
- arasinda surtunme katsaysi sabit olduguna gore cis- tig1 isi veren ifade asagidakilerden hangisidir?
min;
I.  Kinetik enerjisi artar. A) F-2x
Il. Potansiyel enerjisi azalir. B) Fg-x
Ill. Mekanik enerjisi degismez. C) (F+Fg)-x
yargilarindan hangileri dogrudur? D) F-2x-Fg-x
E) F-2x+ Fg-x
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1lvelll
8. Mehmet usta, %100 verimle calisan K, L, M motorlarinin glg-
6. Sartinmenin inmal edildigi bir ortamda  ktleleri m,2m, 3m lerini g6steren sttun grafiklerini sekildeki gibi ciziyor.
olan K, L, N cisimleri dusey Fy, F|, F\, kuvvetlerinin etkisiyle Gic
sabit hizla sekildeki gibi x ve y duzeylerine kadar ¢ikariliyor.
3P
X dUZeYi --f--=7 - Yatay op
h i P
T 0 Motor
y duzeyi --¥----- e N ettt BN CE LR Yatay K L M
\ F : F : Bu grafige bakarak Mehmet ustanin ulagtigs;
h K L Fy
[:u 777777777 l. :\:S;urede K motoru L ve M motorlarindan daha fazla is
m,=m m = 2m m = 3m Yatay
Il. Kve L motorlarinin birlikte t stirede yaptiklari isi M moto-
Bu durumda kuvvetlerinin yaptigi isler W, W,, Wy, oldu- ru tek bagina t stirede yapar.
guna gore bunlar arasindaki iliski agsagidakilerden hangi- Ill. M motorunun t stirede harcadidi enerji K motorunun 3t
sinde dogru olarak verilmistir? slrede harcadidi enerjiye esittir.
yargilardan hangileri dogrudur?
A Wy =W =W B) Wy > W, =W_
C) Wy >Wy>W_ D) Wy =W_>W, A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
E) Wy > W, > W, D) llve lll E) I, Nvelll
1-A 2-E 3-A 4-C 5-D 6-B 7-A 8-D
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Bir arastirmaci yapilan yarismada yarismacilarin gugclerini ki-
yaslamak istiyor.

Buna gére, yarismacilarin;
I.ayni agirliktaki bir cismi, esit yUkseklikteki bir noktaya ¢i-
karma surelerinin belirlenmesi,

Il. ayni agirliktaki bir cismi, yatay olarak ¢ekebilecekleri en
uzak noktanin belirlenmesi,

Ill. ayni agirliktaki bir cismi, yumusak zemine batirma derin-
liginin ve batirma stresinin belirlenmesi

hangi fiziksel aktivitelerin yaptiriimasi gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Ive lll E) 1, Il ve lll

Bir evi sogutmak icin kullanilan klimaya gelen 4 kWh’lik ener-
jinin yalniz 3kWh'’si sogutmak amaciyla kullaniliyor.

Buna gére, klimanin verimi ve enerji déniisim semasi asa-
gidakilerden hangisi gibidir?

A)  Verim % 80 B) Verim % 80
4 kWh 3 kWh
Giris Giris
Kayip Kayip
1 kWh 1 kWh
Cikis Cikis
3 kWh 4 kWh
C)  Verim %75 D) Verim %75
3 kWh 4 kWh
Giris Girig
Kayip Kayip
1 kWh 3 kWh
Cikis Cikis
4 kWh 1 kWh

E) Verim %75

7.

Sekildeki platform Gizerindeki kediyi yakalamak isteyen O nok-
tasindaki Ece 6nce K sonra L en son M noktasina sabit su-
ratle cikiyor. Ece’nin yer ¢cekimi kuvvetine karsi yaptigi isler;
O’dan K'ye Wy, K'den L'ye W, L’den M’ye W, oluyor.

v B
ﬂ" w L 3h

2h

Yer
o_ (Yatay)
A 4 20 14

Buna gore; Wy, W ve W, arasindaki iligki asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A W, =W >W, B) W, =W, =W,

C) Wy > W > W, D) Wy >W,>W_

E) W, > W, =W,

Tahteravallide oyun oynayan ikiz kardeslerden Kuzey Se-
kil 1°deki gibi tahteravallinin Ust ucunda Gliney ise alt ucun-
dadir. Daha sonra Kuzey asagi Glney ise Sekil 2'deki gibi yu-
kari cikiyor.

Kuzey Giiney

Giiney Kuzey

%II;YHEI;

Sekil 1 Sekil 2
Kuzey ve Glney esit kiitleli olduguna gére,
I Birinci sekilde Kuzey’in yere gére potansiyel enerjisi vardir.

Il. ikinci sekilde Giliney’in yere gére potansiyel enerijisi vardir.

Il Birinci durumdan ikinci duruma gelirken her an Kuzey’in
potansiyel enerjisi GUney’inkine esittir.

Giri4§ kWh yargilarindan hangileri dogrudur?
Kayip (Surtinmeler 6nemsizdir.)
1 kWh
Cikis A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
3 kWh D) lvelll E) I, Ilvelll
2-C 3-A 4-E 5-D 6-E 7-B 8-C

CEKIRDEK TESTI [
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5. Enerjinin korunumu ile ilgili,

I.  Bir sistemin mekanik enerjisi sirtinmeli ortamlarda ko-
runmaz.

Il. Bir sistemin mekanik enerijisi dis kuvvetin is yaptigi du-
rumlarda artar.

Ill. Bir sistemin mekanik enerijisi dis kuvvetin is yaptigi du-
rumlarda azalir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) lve lll

6. Eren, Mert ve Kaan bir lunaparkta dénme dolaba biniyor. Ug
arkadasin sabit suratle dénen dénme dolapta bulunduklari
kabinler asagidaki gibidir.

Buna gore,
I. - Uglintin de kitleleri esit ise sahip olduklar kinetik enerii-
ler esit olur.

Il. - Eren ve Mert’in kutleleri esit ise sahip olduklari yer cekim
potansiyel enerjileri bir an icin esit olabilir.

Ill. Kaan’in cekim potansiyel enerjisinin maksimum oldugu
anda, Eren’in yer cekim potansiyel enerjisi minimum olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) Il ve llI E) I, llvell

7.

Dusey kesiti verilen diuizenekte K noktasindan ilk hizsiz ser-
best birakilan cisim L, M ve N noktalarindan sirasiyla 3v, 2v,
v suratleriyle gecerek P noktasinda duruyor.

v=0
K Yatay
h
/Yy,
atal
L y
P h
Yatay

KL arahgi strtiinmesiz olduguna goére, hangi iki nokta ara-
si kesinlikle strtinmelidir?
A) Yalniz LM

B) Yalniz MN C) Yalniz NP

D) LM ve MN E) MN ve NP

Etkinlik 1: Esit miktarda sikistinlmis, farkl maddelerden ya-
piimis esit boy ve kalinliktaki yaylarin Gzerine 6zdes toplar ko-
nuluyor. Yaylar serbest birakildiginda toplarin ¢iktigi ylksek-
likler Sekil 1°deki gibi oluyor.

Etkinlik 2: Farkl miktarlarda sikistinimig 6zdes yaylarin Gzeri-
ne 6zdes toplar konuluyor. Yaylar serbest birakildiginda top-
larin ¢iktigr yUkseklikler Sekil 2°'deki gibi oluyor.

Etkinlik 2

Etkinlik 1

Buna gére,
|.  Esnek yaylarda depolanan potansiyel enerji sadece sikis-
ma miktarina degil yayin cinsine de baghdir.

Il.  Esnek bir yayin sikisma miktari arttikca depoladigi esnek-
lik potansiyel enerji de artar.

lll. Paralel bagl yaylarin depoladigi enerji daha fazladr.

ctkarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilve lll

1-B 2-C 3-B 4-E

5-A 6-C 7-D 8-C

GEKIRDEK TESTI
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5. Ozan duvara dayanmis sekildeki merdivenle sabit stratle en 7. Frenler, kinetik enerjiyi Isi enerjisine geviren, bir gesit ener-
o Ust noktaya cikiyor. ji déndsum duzenekleridir. Asfalt yollarda karsilasilabilecek
- lastik izleri sert frenlemeden kaynaklanir.
= Duvar
> Buna goére,
<
i I.  Frenlemede kinetik enerjinin bir kismi 1si1 enerjisine do-
=
o nasar.
<
n-

Il. Fren yapan arac ne kadar agirsa frenleme yapildiginda o

Eren kadar fazla isi enerjisi aciga cikar.

Ill. Lastik izi ne kadar uzunsa isiya dénusen enerji de o ka-
dar fazladr.

L)

-

yargilarindan hangileri dogrudur?
Buna gore, A) Yainiz | B) Yalniz Ii C) Yalniz il

I. Ozan merdiveni ¢ikarken mekanik enerjisi artar. D) 11 ve I E) I, Il ve Il

Il.  Ozan merdiveni cikarken kinetik enerjisi sabittir.
lll. Ozan’in yukari ¢ikarken birim zamanda harcadigi eneriji
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll

D) Ihve il E) 1 llvelll 8. Tarkan, gekim potansiyel enerjisinin nelere bagl oldugunu tes-
pit etmek icin sdyle bir deney yapiyor: DUz bir yere bir mik-
tar kum dokup asagidaki gibi kum tepesi olusturuyor. Daha
sonra eline aldigi basket topunu belli bir ylkseklikten biraki-
yor. Topun kumda meydana getirdigi cukurlugu 6lclyor. Da-
ha sonra yine énceki gibi bir kum tepesi olusturuyor ve yeni

6. Agirligi G olan X cismi ve agirligi G olan K makarasiyla ku-
! ISmi v agirigr Va4 deneyler yapip tekrar gukurlugu 6lglyor.

rulan duzenek disey F kuvvetiyle sekildeki gibi dengededir.

Kuvvetin uygulandidi ip disey yukari dogru cekilerek X cis- a Basket
minin sabit hizla h kadar yikselmesi saglaniyor. topu
—p—— Tavan l
ip
Kum tepesi

Buna goére, Tarkan bu deneyde;

I.  Once bilylik sonra kiiclk kitleli basket topunu ayni yiik-
seklikten birakirsa potansiyel enerjinin kiitleye baghligini

. bulabilir.
Buna gére,
Il. Ayni topu ilkinden daha yuksekten birakirsa potansiyel

I. X cisminin kazandigi potansiyel enerji G-h kadardir. enerjinin yiikseklige baghligini bulabilir.
Il Kuvvetin yaptigi is G-h kadardir. ll. Ayni topu ayni yilkseklikten hizla asagi dogru atarsa po-
Ill. K makarasinin potansiyel enerji kazanmaz. tansiyel enerjinin kitleye baglihdini bulabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur? verilenleri yaparak hangilerine ulasabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) L, Ilvelll D) Ivelll E)L ITvelll

1-D 2-D 3-E 4-E 5-B 6-A 7-E 8-C

D

4
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Ogretmen Ahmet Bey, tahtanin bir ucunu kitaplarin (izerine
koyup egimli bir yol olusturuyor. Tahtanin alt ucunun biraz
ilerisine bir karton kutu yerlestiriyor. Topu tahtanin tst ucun-
dan serbest birakiyor. Serbest birakilan top, tahtanin alt ucu-
na kadar hizlanip yerde bir sire ilerledikten sonra karton ku-
tuya carpiyor ve kutuyu bir miktar ileri itiyor.

Top

Ahmet Bey, bu deneyi yaptiktan sonra égrencilere “Diizenek-
te hangi degisiklikleri yaparsak, top kutuyu dahaileri iter?” so-
rusunu yonelterek yorum yapmalarini istiyor.

Tahta
Kutu

B

Yatay

Buna gore, asagidaki 6grenci yorumlarindan hangisi yan-
histir?

A) Yasar: Potansiyel eneriji kinetik enerjiye donustigu icin
cismin kutlesinin degismesi kutunun hareketini etkilemez.
Bu nedenle de kitle artis amaca uygun olmaz.

B) Senem: Kitle artisi cismin potansiyel enerjisini artiracagdi
icin daha agir bir top kullanirsak amacimiza ulasabiliriz.

C) Bekir: Senem hakli. Ayrica yuksekligin artmasi da cismin
potansiyel enerjisini artiracagi igin tahtanin altina bir kitap
daha yerlestirerek de amacimiza ulasabiliriz.

D) Duygu: Yasar yanhs disunuyor. Kutunun ileri itilmesini
saglayan cismin sahip oldugu kinetik enerjidir. Bu neden-

6.

Oyuncak bir P arabasi Sekil 1’deki K noktasindan serbest bi-
rakildiginda strtlinmesiz KL yolunu alip L noktasinda durmak-
ta olan R cismine carpiyor ve strtinmeli yatay yolda X nok-
tasina kadar hareket edip bu noktada duruyor. Daha sonra P
aracinin Uzerine Sekil 2'deki gibi bir ylk konularak yine ayni
K noktasindan birakildiginda, ¢arpisma gerceklestikten son-
ra P araci sUrtinmeli yatay yolda Y noktasina kadar hareket
edip bu noktada duruyor.

P araci
N

Duruyor

Buna deneye gore,

I. Deneyin amaci, kitle miktarinin kinetik enerjiye etkisini
gbzlemek olabilir.

Il. iki deneyde de ortaya cikan isi enerjisi miktarlari esittir.
Ill. YUkIG arabanin K noktasinda sahip oldugu ¢ekim potan-

siyel enerjisi L noktasindaki kinetik enerjisinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

le kitlenin ya da yUksekligin artmasi topun kutuya carp- A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
tig1 andaki kinetik enerjisinin artmasina neden olur.
D) lve lll E) I, Nvelll
E) Arzu: Tahtanin uzunlugunun artmasli ya da azalmasi to-
pun yatay diizleme indigindeki hizi degistirmeyecegi igin
onda yapilacak degisiklikler Snemsizdir.
1-D 2-E 3-B 4-C 5-A 6-A
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Murat, yaricaplar birbirine esit olan K, L, M, N, P iletken k-
relerini gizelgede verilen elektrik ytkleri ile ylklUyor. Bu kure-
lerden Ug¢ tanesini birbirine dokundurup ayirdiginda bunlarin
elektrik yuklerinin —2g oldugunu géruyor.

+2q

+q

T = = r— X
|
o0

Buna gore, Murat’in birbirlerine ayni anda dokundurdugu
kiireler hangileridir?
A) K, N, P

B)K, L, N OKLP

DK, L, M E)L,M,N

Sekildeki iletken klrelerden L +q, M +3q yuUkld, ici oyuk K
kiresi ise nétrdir. Ayni anda K cismine L kiresi iceriden M
kuresi ise disaridan dokundurulup cekiliyor.

K Notr

+q +3q

Buna gore, son durumda kiirelerin yiikleri icin ne sdyle-
nebilir?

Ramazan, +q yukli iletken K kiresini, nétr ve iletken L cis-
mine sekildeki gibi yaklastiryor. Cisimler bu konumdayken L
cismini d ve 2d uzunluklu parcalara ayiriyor.

K L

O

+q

d ' 2d

L cisminin d boylu kismin yiikii qy, 2d boylu kismindaki
qy olduguna gére; qy, qy ve q yiiklerinin biyiiklikleri ara-
sindaki iligki nedir?

Cax=ay>q

A)g>aqy>aqy B)g>agy=ay

D)axy>ay =4 E)ay=ay=g¢

Furkan, elektrik yukleri ile ilgili yaptigi bir deneyde iletken K
ve L kurelerini farkl bicimlerde yukluyor.

Buna gore Furkan, asagidaki durumlarin hangisinde K
ve L kirelerini birbirine dokundurdugunda K’den L’ye (-)
yuk gecisi olur?

K L
A) Notr -
B) + -
C)  Notr Notr
D) + Notr
E)  Notr +

Kerim, elindeki (-) yUklU iletken kire ve nétr iletken cubugun
elektriklenmesi icin sira ile agagidaki islemleri yapiyor, fakat
elektriklenme gerceklesmiyor.

(.

Cubuk
Kure

=
I. YUkIU kire cubuga yaklastirilir.
Il. Gubuk kureye uzak bir noktada topraklanir.

Il. YUkIU kiire uzaklagtirilir.

Kininki Lninki M'ninki IV. Topraklama kesilir.
A a *a 4 Buna gére, yapilan islemlerden hangi ikisinin yerini de-
B)  +3q 0 *q gistirirse iletken cubukta elektriklenme gergeklesebilir?
C) 0 +3q +2q
D) +3q 0 +3q A) llve IV B)lvell C) llvelll
E) +3q +q +q D) lll ve IV E)lvell
1-A 2-D 3-D 4-A 5-A 6-B 7-B 8-E 9-D

CEKIRDEK TESTI [
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Elektriksel Kuvvet - Elektrik Alan

= YAYINLARI

PARAI

Surtlinmesiz yatay yalitkan bir zemine K ve L klreleri yerlesti-
riliyor. Bu kirelerin arasina v hiziyla génderilen arti (+q) yUk-
1G bir cisim sekildeki gibi kesikli cizgi ile gbsterilen yériingeyi
izliyor.

Buna gore, K ve L kiirelerinin yiiklerinin isareti asagidaki-
lerden hangisi olamaz? (Bélmeler esit aralikhdir.)

A) K (), L (+) yukladar.

B) K (-), L nétrdur.

C) Knétr, L () yukludar.

D) Kve L (+) yiiklii, K’'nin yiikii L’ninkinden daha kiiguktr.
E) Kve L () yiikli ve K'nin yiikdi, L'ninkinden daha bilyiiktir.

Bir tarak ile sacimizi tarayip baslangicta nétr oldugu bilinen
kagit parcalarina dokundurdugumuzda kagit parcasinin sekil-
deki gibi dusey olacak bicimde taraga yapisarak havada asili
kaldigi gortimektedir. Kagit parcasinin Ust yarisi X ve alt yari-
si da 'Y seklinde adlandiriliyor.

+4++++++
Tarak

Buna gore,

I. Kagtt etki ile elektriklenerek cekilmistir.

Il. Kagidin X ve Y bélmelerine etkiyen elektriksel kuvvetlerin
farki kagidin agirligina esittir.

Ill. Kagidin Y bélmesine uygulanan itme kuvveti, X bélmesi-
ne uygulanan cekme kuvvetine gére daha blyuUktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) I vell E) llve lll

9.

Yukleri +2q, —q olan cisimler surtinmesiz yatay ve yalitkan
bir diizleme sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore —q yiikli bir cisim K, L, M bélgelerinin hangi-
lerine serbest birakilirsa dengede kalabilir?
A) Yalniz K

B) Yalniz L C) YalnizM

D)Kyadal E) KyadaM

10. Sekil 1°de yarigaplari r, kiitleleri m ve net yikleri +Q ve —q olan

iki iletken kure, Sekil 2°'de ise yaricaplar r, kutleleri m ve yU-
zeylerine diizgun olarak dagilmis net yikleri +Q ve —q olan
iki yalitkan kure aralarindaki uzaklik d olacak bicimde yatay
ve surtinmesiz yalitkan duzlemlere ilk hizsiz olarak serbest
birakilmistir.

Sekil 2
Buna gére,

I.  Serbest birakilan pozitif yGkli kureler harekete gegcmez.

Il.  Sekil 1°deki negatif yikli kirenin ivmesi pozitif yuklu ki-
reninkine esit bayuklikte olur.

lll. iletken kureler birbirine yaklagirken yiik dagilimlar degi-

seceginden iletken kurelerin carpisma hizi, yalitkan kure-
lerinkinden daha bulyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) llve Il

2-C 3-E 4-B 5-D

6-D

7-C 8-D 9-C 10-E

CEKIRDEK TESTI [
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Elektrostatik

YAYINLLARI

PARAI

Pelin, negatif elektrikle yikll X cismini, birbirine dokunmakta
olan nétr iletken K, L ve M kirelerine sekildeki gibi yaklasti-
riyor. Pelin bu durumda toprak baglantisini kesip énce kiire-
leri yalitkan saplarindan tutarak ayiriyor daha sonra X cismi-
ni uzaklastiriyor.

I I I Toprak

Buna gére, son durumda;

I. Kkdiresi (-) yUkli L ve M nétrdur.
II. K, L, M kurelerinin yik miktarlarn esittir.

IIl. K kiiresi (+) yukld, L ve M nétrdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve Il

Notr plastik bir kalem yine nétr oldugu bilinen kicuk kagit par-
calarina yaklastinldiginda aralarinda bir etkilesim olmuyor. Ay-
ni kalem saga sUrtlildikten sonra ayni kagit pargalarina temas
etmeden yaklastirildiginda kagit parcalar kaleme yapisiyor.

Buna gore,

I. Kalem saca surtuldigunde elektriksel olarak ytklenmistir.
Il.  Kagrt parcalari etki ile elektriklenmistir.

lll. Kalem ile kagit arasindaki etkilesimde, farkl yUkler arasin-
daki cekim kuvveti ayni tir yukler arasindaki itme kuvve-
tinden buyuktdr.

Banu, pozitif (+) yukld bir elekroskobun topuzuna yukini
bilmedigi iletken bir kiireyi dokundurup cektiginde elektros-
kobun yapraklarinin 6nce tamamen kapandigini daha sonra
acildigini gézlemliyor.

Buna gére,

I.  Kure negatif (=) yukltdr.

Il. Elektroskobun yapraklari arasindaki agi ilk duruma gére
azalmistir.

lll. Baslangicta kiirenin yik miktar elektroskobun yik mik-
tarindan buyuktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I'velll E) llvell

Feyza, yaricaplarini ve elektriksel ylk isaretlerini bilmedigi
yuklu iki iletken kureyi yalitkan saplarindan tutarak birbirine
dokundurup ayiriyor.

Kirelerin ylik miktarlar farkli olduguna gére, Feyza, kii-
releri birbirine dokundurup ayirdiktan sonra;

I. YUk miktarlan esittir.
Il. YUk isareti aynidir.

lll. Cisimlerin yaricap basina dugen yuk miktarlar esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) L Ilvell
1-A 2-B 3-D 4-B 5-C 6-E 7-D 8-D

ATOM TEST



TEST -8

Ohm Kanunu - 1

= YAYINLARI

PARAI

5.

6.

Ozdirengleri ayni olan K ve M iletkenlerinin boylari ve kesit
alanlari ile ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

K L 2A
M 2L A

Buna gore;

I. Kiletkeninin direnci M’ninkinden kaguktr.

Il.  Kiletkeninin boyu uzatilirsa direnci M’ninkine esit olabilir.
Ill. M iletkeninin kesit alani azaltirilirsa direnci K’'ninkine esit

olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Ilvelll

Reosta ve gerilimi V olan bir Uretecle kurulan sekildeki elekt-
rik devresinde reosta slirglisi M noktasindayken utretecten
cekilen akim i oluyor.

Siirgii

Buna gore;
I.  Reostanin slirglsu L’ye getirilirse Uretecin V gerilimi aza-
Iir.

Il. Reostanin slrgusu L’ye getirilirse Uretegten gekilen akim
azalr.

Ill. Reostanin strgtisi MN arasina getirilirse Uretegten ceki-
len akim azalr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Uretecin i¢ direnci 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, llvell

7.

8.

Ozdes direngler ve ig direnci 6nemsiz ézdes Ureteglerle Se-
kil 1 ve Sekil 2'deki elektrik devreleri kuruluyor.

R
R R MWV
MMM A
VWWy VWWy
MM
yyvy
4 — —
[y It
¥ I
\Y \
Sekil 1 Sekil 2
Buna gére,

I. 1. devrenin esdeger direnci 2. devreninkinden bulyuktur.

Il. 1. devrede pilden gegen akim 2. devredeki pilden gecen
akimdan bulyudktar.

lll. 1. devredeki direnclerden gegen akimlar esittir.

IV. 2. devredeki direnclerden gegen akimlar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A lvell B) I ve lll C) L lvell

D) II, I ve IV E) I, lllve IV

Maddelerin direnci; maddenin cinsine bagl olup, boyu ile
dogdru orantili, kesit alani ile ters orantilidir.

—
Cubuk
®

+||_
L

Silindir bicimindeki metal bir cubuk, pil ve ampermetre
kullanilarak yapilan sekildeki devrede,

I.  Metal cubugun kesit alani artirilirsa direnci artar.

Il.  Metal gubugun uzunlugu artirilirsa direnci de artar.

lll. Potansiyeli daha buyk olan pil kullanilirsa metal cubu-
dun direnci azalrr.

IV. Oz direnci daha kiiglik bir metal kullanilirsa ampermetre-
nin gdsterdigi akim degeri degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz IV

D) I, Il ve llI E) II, ll ve IV

2-B 3-C 4-D

5-D 6-B 7-E 8-B

CEKIRDEK TESTI [
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Lambalar - 1

YAYINLARI

PARAI

Bir fen bilimleri 6gretmeni; 6grencilerine, sa-

hip olduklar kavram yanilgilarini belirlemek =
icin “Bir pile sekildeki gibi baglanmis bir am-

pul 1sik verir mi?” sorusunu soruyor.

Bu soruya bazi 6grencilerin verdigi cevap-
lar asa@idaki gibidir.

Ayhan: AmpulUn bir ucu pilin herhangi bir kutbuna degddiril-
digi anda pilin elektrik enerjisini soguracak ve ampul
1SIk verecektir.

Hakan: Pilin tim enerjisi pilin sadece negatif kutbundadir. Am-
puliin 1k vermesi icin ampultn sadece bir ucunun
pilin negatif kutbuna degdiriimesi yeterlidir.

Merve: Ampulln isik vermesi icin ampulUn iki ucu arasina be-
lirli bir potansiyel farki uygulanmalidir. Bunu saglaya-
bilmek icin ampuliin bir ucu pilin pozitif, diger ucu ise
negatif kutbuna baglanmalidir.

Bu li¢ 6grencinin verdigi cevaplara bakilarak hangileri-

nin elektrik akimi konusu ile ilgili yanlhs bilgiye sahip ol-
dugu soylenebilir?

A) Yalniz Ayhan B) Yalniz Hakan

C) Yalniz Merve D) Hakan ve Merve

E) Ayhan ve Hakan

ic direnci 6nemsiz ézdes pil ve 6zdes ampuller kullanilarak
hazirlanan K, L ve M elektrik devreleri sekildeki gibi gdsteril-
migtir.

()

&

(o) ()

W &

() (o) )
& W &
e 1 e

¥ I¥ |
K devresi L devresi M devresi

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) M devresindeki pil K’dekinden daha 6énce tikenir.
B) Ug devrede de ana kollardan gegen akim miktarlari esittir.

C) L ve M devrelerindeki ampullerin parlakliklar aynidir.

7.

Bir 6grenci,6zdes lambalar ve i¢ direnci dnemsiz 6zdes Ure-
teclerle sekildeki elektrik devrelerini kuruyor.

K

LN
Wy

M
0000

Buna goére,

I.  Klambasinin parlaklid L'ninkine esittir.
Il. Klambasinin parlakhi@ M’ninkine esittir.

Ill. X Gretecinden ¢ikan akim Y’ninkinden kuguktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) lvelll E) I, Ilve lll

Arda bazi dlgumler yapmak icin K, L, M, N ampullerini kullana-
rak sekildeki gibi bir devre kuruyor. Arda devredeki |, I, Ill, IV
ile gosterilen yerlere ampermetre ya da voltmetre yerlestiriyor.
Olciim araclarini sekildeki gibi bagladiktan sonra L ve M am-
pulleri 1sik veriyor ancak K ve N ampulleri 1sik vermiyor.

Buna gore;
I. Il numarali yere voltmetre, IV numaral yere ampermetre
yerlestirilmistir.

Il. I numarali yere voltmetre, Ill numaral yere ampermetre
yerlestirilmistir.

lll. 1l numaral yere yerlestirdigi aletle [V numarali yere yerles-
tirdigi aletleri yer degistirirse tim lambalar isik verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Ug devrede de tiim ampullerin parlakliklar esittir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) Kdevresindeki pil L’'dekinden daha sonra tiikenir. D) Ivelll E) I, lvelll
2-E 3-E 4-C 5-E 6-B 7-A 8-D

GEKIRDEK TESTI [



TEST - 12

Elektrik Akimi

= YAYINLARI

PARAI

Tasarruf yapmak icin evinde kullanilan elektrik miktarini kont-
rol altina almak isteyen Alev’in, elektrik sayacinda bir ay aray-
la yapti§i iki okuma sekildeki gibidir.

0|o|7|3|5]e, 8 0|o|7[5|5]9, 5

kWh kWh

ilk okuma Son okuma

Buna gore;

I.  Bir ay icinde kullandigi elektrik miktari 200 kWh’dir.

Il. Evindeki ampulleri led olanlarla degistirirse daha az elekt-
rik harcar.

Ill. Elektrigin kWh'’i 0,25 TL ise 6deyecedgi tcret 50 TL dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, Ilvell

Elektrik akiminin direnclerde paylasiimasi Gzerine deney ya-
pan Aylin Gg direnci farkl bicimlerde bagladiginda Gzerinden
gecen akimlar tablodaki gibi oluyor.

m Uzerinden gegen akim

R 2A
R, 3A
R 5A

Buna gore, Aylin’in bu direnglerle kurdugu devre;

3 R1
ﬁﬂh% %ﬁﬁ%
I:11 RS
—MWW— - —MWW— -
2 R2
AAAA, AAAA
\AALAS vyvy
[ [
3
ﬁhﬁ%
R2
—MWW— —

I, Il ve Ill ile verilenlerden hangileri olabilir?

7.

Esdeger diren¢ calismasi yapan Mehmet 6zdes R direngleri
ve X, Y anahtarlariyla sekildeki elektrik devresini kuruyor.

ﬁﬁﬁ& L
X
<>
R \Y 2R
3
AAAA
K R

Mehmet'in, K - L noktalar arasindaki esdeger direng igin
ulastig,

I. X veY anahtarlar acikken esdeger direng 2R’dir.
Il. Yalniz X anahtar kapatilirsa esdeger direng R olur.

lll. Yalniz Y anahtar kapatilirsa esdeger direng 2R olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E)L Tvelll

Elektrik ve manyetizma konusunun basinda 6gretmen ve 6g-
renciler gunlik hayatta karsilastiklan elektrik konulariyla ilgili
bazi olaylar konugmaktadir.

Hayal: Evimizdeki elektrikli sipurgenin tGzerinde 2000 watt ya-
ziyor. Bu yazi siplrge motorunun guclnu ifade eder.

Sedef: Evlerimizdeki elektrik tesisati birbirine paralel bagh-
dir. Bu ylzden herhangi bir odanin anahtar digmesi-
ne bastigimizda sadece o odadaki lamba yanar. Eger
tesisat seri bagli olsaydi bir odanin anahtar diigmesi-
ne bastigimizda hepsi yanardi.

Derin: Sarj cihazinda 5 volt yaziyor. Bu ifade sarj cihazinin
gucunu belirtir.

Azra: Evde sigorta atmasi durumu belirli bir degerin Ustiinde
akim gecmesi halinde, devreyi acik hale getirerek aki-
min gecmesini engelleme durumudur. Birgok elektrikli
aracl ayni anda calistirdigimizda bu durum gézlenebilir.

Buna gore, hangi 6grencilerin konusmasinda gecen bil-

giler dogrudur?

A) Hayal ve Azra B) Sedef ve Derin

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll C) Derin ve Azra D) Hayal, Sedef ve Derin
D) I'vellll E) I, Ilvelll E) Hayal, Sedef ve Azra
2-A 3-E 4-A 5-E 6-B 7-D 8-E

GEKIRDEK TESTI



TEST- 14 MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Elektrik Akimi

Elektrik akiminin olusturabilecegi tehlikelere karsi saglik ve
glvenlik dnlemleri alinmasi gerekir.

Evimize gelen elektrik faturalarinda karsilastigimiz kWh
(kilowattsaat) birimi igin;

o

<

:_' Buna gore; I. Evdeki elektrik akim siddetini ifade eder.

= I.  Elektrikli cihazlarin islak zeminde calistirimasi gerekir. II. Evdeki o fatura doneminde elektrikli araglarin toplam gi-
> Il. Sigortayi kapali konuma getirmeden elektrikle ilgili hicbir cund gostertr

o is yapiimamalidir. lll. Evde o fatura déneminde tiketilen toplam elekirik enerji-
a nin dlcisuddr.

Ill. Prizlere metal ya da benzeri maddeler sokulmamalidir.

yukaridakilerden hangileri bu 6nlemlerden degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivelll E) llve lll

Fizik Ogretmeni Ercan bey, fizik dersinde farkli renklerdeki
6zdes ampuller ve pil ile sekildeki gibi bir elektrik devresi
olusturuyor.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1, llve lll

Ozdes dort direncg kullanilarak olusturulan Sekil 1, 2 ve 3'te-
ki devre pargalarinin esdeger direncleri sirasiyla Ry, R,, Ry
oluyor.

Sari Kirmizi . AW MWW MWW
@ Yesil —AWWW— L o o] L .
—= @ MW MWW AMAMM —AMM
oy vy
O vai Sekil 1 Sekil 2
‘V"‘V‘V"‘V
""""""
Ercan Ogretmen, tahtaya bazi sorular yazarak égrencilerden
cevaplandirmalarini istiyor. Bes 6grencinin sorulara verdikle- Sekil 3

ri cevaplar asagidaki gibidir.

Buna gére; Ry, R,, R, arasindaki iligkiyi gdsteren siitun

Hangi ampul grafigi asagidakilerden hangisi gibidir?
Ry Hangi ampuller | Hangi ampuliin
T ayni parlaklikta | parlakig digerle- A) AEsdeger direnc B) 4Esdeger direnc
. 1sik verir? rinden fazladir? _ _
ampuller soner?
Alp’in
Yesil Sari ve Kirmizi Yesil
cevabi 2 2 |_| |_|
Pelin’in R, R,
Yesil Mauvi ve Yesil Mavi R R R R R R
cevabl
Selim'in C) 4Esdeger direng D) +Esdeger direng
Mavi Sari ve Kirmizi Kirmizi
cevabi -
Zeki’nin
W Sar Sari ve Yesil San H —‘
cevabi
Getin'n Kirmizi Mavi ve Yesil Yesil R R, R, R R, R
cevabi

Buna gore, hangi 6grenci tiim sorulara dogru cevap ver-
mistir?

A) Pelin B) Alp C) Selim
D) Zeki E) Cetin

E) 4Esdeger direnc

2-D 3-E 4-A

5-A 6-B 7-C 8-E




TEST - 16

Manyetizma

= YAYINLARI

PARAI

Bir 6gretmen iplerle tavana asili konumda duran X, Y gubuk
miknatislari ve Y elektromiknatisi ile sekildeki deney diizene-
gini hazirhyor.

Buna gore, P anahtari kapatildiginda,

. X ok yénunde, Y oka zit ydnde hareket eder.

Il. X oka zit ydnde, Y ok ydniinde hareket eder.

Ill. Pilin yond ters cevrildiginde X oka zit yénde, Y ok yéniin-
de hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Miknatislarin birbirine etkisi ihmal ediliyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) Ivelll E) llvelll

Ali, sekildeki gibi yerlestirdigi 6zdes miknatislar arasinda olu-
san manyetik kuvvet ve ip gerilmesi arasindaki iligkiyi incele-
mektedir.

Ali’nin ip gerilmesinin buytkligini azaltmasi igin,

I. d uzakh@ini azaltmaldir.

7.

8.

Savas, bir iple bagladigi diizgiun gubuk miknatisi tam orta-
sindan yere degmeyecek bicimde tavana asiyor. Bu durum-
da cubuk miknatis yer ile belirli bir a¢i yapacak bicimde se-
kildeki gibi dengede kaliyor.

Cubuk miknatisin bu sekilde dengede kalmasi ile ilgili ola-
rak asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Miknatisin asildigi yerde diinyanin manyetik alani yeryu-
zline paralel degildir.

o

Miknatisin N kutbunun agirigi S kutbundan fazladr.

9

Cubuk miknatisin kutle merkezi N’ye daha yakindir.

=)

Miknatis ekvatorda asilmistir.

m

Cubuk miknatis yerine pusula miknatisi konulsaydi yere
paralel konuma gelirdi.

Sadi, pil ve bobin ile hazirladidi sekildeki elektromiknatisi kul-
lanarak yerdeki toplu igneleri geken bir diizenek hazirliyor.

"]

Toplu igne

Sadi’nin daha fazla toplu igne ¢cekebilmek icin, asagidaki
islemlerden hangisini yapmasi beklenir?

A) Daha agir toplu igneler kullanmak

I Yerdeki miknatisin kutuplarini ters ¢evrilmelidir. B) Elektromiknatisin sarim sayisin azaltmak

Ill. Ipe bagh miknatisin kutuplarini ters cevrilmelidir. C) Elektromiknatis! toplu ignelerden uzaklastirmak

1, Il ve lll ile verilenlerden hangilerini yapmasi gerekir? D) Uretecle ayni ydnde akim génderen baska bir trreteci pa-

ralel baglamak
A) Yainiz | B) Yainiz I ©) Yalniz i E) Uretecle ayni ydnde akim génderen baska bir lreteci se-
D) llyadalll E) lyadalll ri baglamak
2-E 3-E 4-D 5-D 6-D 7-A 8-E

ATOM TEST



TEST -1 GEKIRDEK TESTI

Dalgalarin Temel Degiskenleri ve Yay Dalgalar

6. Bir 6gretmen tahtaya enine dalgalar, boyuna dalgalar ve me- 8. Dalgalar bazi 6zelliklerine gére siniflandirilabilirler. Asagidaki
o kanik dalgalar ile ilgili sekildeki kiimeleri giziyor. siniflandirmada bazi kutular bos birakilmistir.
<
|
= Enine Boyuna
= dalgalar, dalgalar Dalgalar
<
L Titresim A
= dogru_lltusuna ve gore
= gore
n-
. Enine Elektro- I
Dalgalar Dalgalar manyetik ===
Mekanik
dalgalar Buna gore; I, 1l ve Ill numarah kutucuklara asagidakiler-
Buna gére, kiimelerin kesistikleri A, B, C bélgelerinden her- den hangileri gelmelidir?
hangi birine asagidakilerden hangisi kesinlikle yazilamaz? | ' "
A) Yay dalgasi A)  Boyuna Tasidigi enerji Mekanik
B) Su dalgasi B) Boyuna Dik Su
C) Ses dalgasi C) Yatay Tasidigi enerji Mekanik
D) Mikrodalgalar D) Boyuna Enine Deprem
E) Deprem dalgasi E) Boyuna Tasidigi enerji Yay dalgasi
7. Ridvan gergin bir yayda Sekil 1 ve Sekil 2'deki periyodik dal-
galan olusturuyor. Bu dalgalarin dalga boylan 1, ., ve gen-
likleri y,, y, oluyor. 9. Gizem, elektromanyetik dalgalar ve mekanik dalgalarin sinif-
landinimasi ile ilgili asagidaki gibi bir etkinlik tablosu hazirli-
yor. Bu etkinlikte 6zellik dalgada varsa kutuya v isareti konu-
luyor, yoksa kutu bos birakiliyor.
AV, " :
Boslukta Enerji Isik hiz1 ile
yayilirlar tasirlar yayilirlar
Sekil 1
Elektromanyetik
dalgalar
Ay Yo
Mekanik dalgalar
ekl 2 Buna gére, Gizem’in isaretlemis oldugu dogru tablo asa-
Buna gore, Ridvan; A,, A, ve y,, y, arasindaki iligkiyi na- Gidakilerden hangisidir?
sil ifade etmelidir?
AlTrlv B/ v O Ts]v
A Xy =k, B) Ay =2M, C) 2k, = A, Ve Va4 IVl
Y1=Y> 2y, =Y, Vi =2y,
D) 34, = A, E) A, = 2%, DI/ Tv]v B/ v
Yy =3y, Yy =2y, 4 v VaR'4
1-C 2-B 3-E 4-D 5-E 6-D 7-C 8-A 9-A




TEST -3

MODERN TEST (0SYM TADINDA)
Dalgalarin Temel Degiskenleri ve Yay Dalgalar

YAYINLLARI

PARAI

O noktasindan birbirine eklenmis K, L yaylari X, Y duvarla-
ri arasina gerilmistir. t, aninda X yayinda sekildeki gibi O ya
dogru ilerleyen bir atma olusturuluyor.

Y duvari
0 ]
K L T

Buna gére, O noktasinda boélliinerek X ve Y duvarlarina
ilerleyen atmalar icin,

X duvari

I. Yansiyan atma bas yukari, iletilen atma bas asagidir.
Il. Yansiyan atma bas asagy, iletilen atma bas yukaridir.

Ill. Yansiyan atma bas yukari, iletilen atma da bas yukaridir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall

D) Il ya da lll E)lyadall

O, ve O, noktalarindan ug uca eklenmis farkli kalinliktaki X,
Y, Z yaylari iki duvar arasina gerilmigtir. t; = 0 aninda hareket
yonleri ve bigimleri Sekil 1°deki gibi olan K, L atmalar O, ve
O, noktalarinda atma yénleri Sekil 2°deki gibi olan P, R, M, N
atmalarina bélunuyor.

Duvar Duvar

Y ya;l_
Sekil 2

Buna gore,

I. Xyaynin birim uzunlugunun kitlesi, Z’ninkinden kucUktur.
II. Xyayinin birim uzunlugunun kutlesi, Y’ninkinden kucuktur.

lll. Z yayinin birim uzunlugunun kdtlesi, Y’ninkinden baytiktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) lvelll E) I, 1lvell

7.

8.

O noktasinda ug¢ uca eklenmis, farkl kalinliktaki X ve Y yay-
lari iki duvar arasina gerilmistir. t; = 0 aninda X yayindan O
noktasina dogru ilerleyen bir atma olusturuluyor. Bu atma t,
aninda sekilde belirtilen L, M atmalarina dénusuyor.

- - —
M

-—

X yay! Y yayi

M atmasi duvardan yansiyip déniigiine gére;

I. t, aninda X yayinda olusturulan atma bas yukaridir.
Il. Xyayl, Y yayindan daha incedir.

lll. L atmasinin hareket yonu M’ninki ile aynidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) lvell E) I, Ilve lll

Gerdirilen yaylar Gizerinde ok yonlnde ilerleyen sekildeki gi-
bi atmalar olusturuluyor.

J /\ ‘ Serbest
Duvar ‘ ug
|
Duvar . Duvar
Ince Kalin
yay yay
Il
Serbest
ug Duvar

Buna gére bas yukari hareket eden bu atmalardan han-
gileri, ilk kez yansidiktan sonra bas asagi dénerek hare-
ketine devam eder?
A) Yalniz Il

B) Yalniz llI C)llvell

D) lvell E) I, Il ve lll

2-A 3-B 4-C

5-D 6-E 7-E 8-C




TEST-5

Su Dalgalarinda iletim, Yansima ve Kirilma

= YAYINLARI

PARAI

5.

Derinligi sabit olan bir dalga legeninde uretilen ve t, = 0 anin-
daki konumu ve hareket yoénu verilen KL atmasinin diizlem
yansiticlya gelisi sekildeki gibidir.

Duzlem yansitici

L 4 5

Buna gore, KL atmasinin belli bir t anindaki gériiniimi ke-
sikli gizgilerle belirtilenlerden hangisi olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Su derinligi degismeyen dalga legeninde olusturulan daire-
sel bir atma, K bélgesindeki engelden yansidiktan sonra, se-
kildeki gibi diizlem dalgaya dénuserek gelis dogrultusunda
ilerliyor.

_____ K___.
~ 5 5
\ : [d
> i i X
/ | Hld
P ' |
Gelen Yansiyan L] ;
atma atma

Buna gére, K bolgesindeki yansitici engel asagidakiler-
den hangisi gibi olabilir?

A) Gukur B) TUmsek
yansitici yansitici
/G ----X ) CETR  E— X'
Dizlem D) Dizlem
yansitici yansitici
_______ X' RPN | U1 SR Ve
E) Dizlem
yansitici

7.

Sabit frekansli bir dalga kaynaginin Urettigi dogrusal su dal-
galarinin dalga legeninin farkli bolimlerinde ilerlerken Ustten
g6rinuma sekildeki gibi oluyor. Kaynaktan Gretilen dalgalar
O’dan K'ya5s de, Kden L'ye 5 s de, L'den M’ye 10 s de ge-
liyor.

_ [F [T <] L]
)

©

sl L

& 0 K L M
(o]

s FF

3

X Y Z
a 2a a

Dalganin X, Y ve Z ortamlarindaki yayilma hizlar sirasiy-
la vy, vy, vV, olduguna gére bunlar arasindaki iligki nedir?

A) vy > vy > vy, B) vy >vy>v,

C) vw=vw>vy, D) vy > v, > vy

E) v, > vy > vy

Sabit frekansl kaynagin Urettigi dogrusal su dalgalarinin dal-
galegeninde ilerlerken hiz - zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.

Hiz

0 : o Zaman

Buna goére, dalga legeninin yandan goriiniimii asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) I Kaynak B) IKaynak

0) .Kaynak D) .Kaynak

N

E) .Kaynak

2-B 3-D 4-A

5-C 6-A 7-A 8-C

ATOM TEST



TEST -7

CEKIRDEK TESTI [

Ses ve Deprem Dalgalar

= YAYINLARI

PARAI

Tam ortasinda ses kaynagi bulunan bir odanin duvarlarindan
biri X maddesiyle digeri ayni kalinliktaki Y maddesiyle kapla-
niyor. X maddesiyle kaplanan duvarin digindaki Ferhat kay-
naktan ¢ikan sesi duyabiliyorken Y maddesiyle kaplanan du-
varin arkasindaki Sirin duyamiyor.

| 14

Ferhat
(=]

X maddesi
Y maddesi

kaynagi

Sesi duyuyor. Sesi duymuyor.

Buna gére, bu etkinlikten,

I.  Ses yalitim malzemesi olarak Y maddesi, X maddesinden
daha uygundur.

Il. X veY maddelerinin tanecikleri arasindaki bosluk miktari
farkhdir.

Ill. X maddesi, Y maddesine gére daha yumusak ve daha
parGzladar.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Ilvelll

Dogan, bir duvarin tam karsisindan duvara dogru 1. etkinlik-
teki gibi bagirdiginda sesinin yansimasini duyabiliyor. Daha
sonra 2. etkinlikteki gibi duvarin éntine perde cekerek ayni
sekilde tekrar bagirdiginda kendi sesinin yansimasini duya-
miyor.

1. Etkinlik 2. Etkinlik
RN Y v E V8 ey
Duvar Perde

HI
9 9

Buna gére, Dogan bu etkinlikler sonucunda;

I. Perde sesin yansimasini zorlastiran bir malzemedir.

Il. 1. etkinlikte meydana gelen ses yansimasi 2. etkinlige go-
re daha fazla olmustur.

Ill. 2. etkinlikte meydana gelen ses sogurulmasi 1. etkinlige

8.

Bir ses kaynagindan cikan sesin yayilmasi bir poster Gizerin-
de asagidaki gibi gdsterilmisgtir.

Ses
kaynagi

o ® o0 o000

© ¢%° © ¢%° © 020®

o © og°°°:°°Q © o o 0%9020 o © o ©o °:°g¢° o © o
050 ©g0 g0

06 ©° Poc® o ©© 00 00 o o © Co0®® © o o

X 02X 0O,
o 0fe%e 0 0 o gletee o , 0080 o o
©0 00 ©0 ¢
© © 0 000000 © 0 ¢ o 000060 o ©
000 ©90°¢ 090
© o 050888 © o ©

0096

© ooeoe 0 o o
o

© 0 00882 © 6 ° o o 09882 o

Kirmizi noktalar, ses Enerji kazanan Enerji aktarimi

icin gerekli olan tanecikler arpisir bu sekilde
titresim hareketini ve diger tanecik- devam eder.
saglayan tanecikleri leri sikistirr. Sikisan Taneciklerin
temsil eder. Ses tanecikler titreserek enerji aktarimi
kaynaginda retilen enerjilerini daha nin devam
titresim, ses uzaktaki tanecikere ettigi en son
kaynaginin éniindeki aktarir. uzakhga kadar
tanecikleri titrestirir. ses yayilr.

Buna gére, posteri inceleyen bir 6grenci,

I.  Sesin yayllmasini maddeyi olusturan tanecikler saglar.

Il. Ses enerjisi, molekullerin titregimi ile birbirine aktarilir.

lll. Ses kaynaginda Uretilen sesler, ses kaynaginin éniindeki
tanecikler titresmeden gidebilecedi kadar 6teye gider.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz Il B) Ivell C) lvelll

D) Il ve llI E) I, Ilve lll

Bir ses kaynaginin olusturdugu ses dalgalari madde ile kar-
silastiginda maddenin yapisina bagli olarak carpip yansiya-
bilir ya da madde tarafindan sogurulabilir.

Asagida ses olaylari ile ilgili bazi 6rnekler verilmistir.

I. yarasalarin yénlerini ve avlarinin yerini bulmalari,
Il. kar yagdiginda gevremizin daha sessiz hale gelmesi,

lll. otomobillerin tamponuna takilan sensérlerle park esnasin-
da 6ndeki ve arkadaki araglarla olan mesafenin élgtimesi,

IV. hava alanlarinda ucgaklar kalkarken sorumlu gérevlilerin
gurdltiden rahatsiz olmamalari icin kulaklik takmalar

Buna goére, yukarida verilen olaylari sesin yansimasi ve
sesin sogurulmasi ile iligkilendirdigimizde asagidaki es-
lestirmelerden hangisi dogru olur?

Sesin yansimasi Sesin sogurulmasi

gore daha fazla olmustur. A) -1 I-1v
cikarimlarindan hangilerine ulasabilir? B) I I-1v
C) -1V -1
A) Yalniz | B) Yalniz I C)llvell D) -1V I - 1l
D)lvell E)I Ilvelll E) -1 n-1v

1-B 2-C 3-A 4-D 5-E 6-D 7-E 8-B 9-A




TEST-9

Ses ve Deprem Dalgalar

YAYINLLARI

PARAI

5. 30 Ekim 2020°de yasanan izmir depreminden sonra deprem- 7. Asagidaki tabloda sesin farkl madde ve sicakliklarda suratle-
le ilgili, basinda yer alan bazi haberler asadidaki gibidir. ri blyUklukleri m/s olarak verilmistir.
ene <o EEEETE
|. Depremin siddeti 6,6 olarak ol¢uldu. Hava 331 343
Il.  Depremin merkez Usslnln Seferihisar oldugu belirlendi.
premi Z Ussunu ihi ugu beli i Sy 1430 1450
Ill. Deprem sonucu meydana gelen tsunami dalgalarinin dal- .
. L et g Demir 5000 5130
ga boyu Richter élcegiyle 15 cm olarak él¢uldu.
haberlerden hangilerinde depremle ilgili kavramlar yan- Bu tabloya gore;
?
hs kullaniimistir? I.  Sesin surati sicaklik arttikca artar.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ii Il.  Sesin sUrati hava ortaminda demirdekinden daha buyUktur.
lll. Sesin katilardaki srati sivi ve gazlardakinden daha bu-
D) I've lll E) I, ITvelll -
yuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Ivelll
6. S
BILGI n 8.  Birer uclari mengeneye sikistirilan ayni maddeden yapiimis
Ses dalgalari katilarda, sivi ve gazlara gére daha hiz- X, Y, Z metal cubuklarinin kesit alanlari sirasiyla S, S, 2S’dir.
I yayiliriar. Y, Z metal cubuklarinin boylari esit olup X’inkinden uzundur.
Sesin hizi 1g1k hizina gok yakindir. Bu metaller denge konumlarindan esit miktarda ayrilip birakil-
Deprem dalgalarinin tamami boyuna dalgalardr. diginda cikan seslerin frekanslari fy, f, ve f, oluyor.
Deprem mekanik bir dalgadr. Mengene
= X
Yukarida verilen tablodaki bilgiler dogru ise D kutusu yan- L ES
lis ise Y kutusu maviye boyanirsa asagidakilerden hangi- | |
si elde edilir? . . |
A B C Mengene : i i
'O "Od O i |
H . o ' : :
- Mengene : i i
r 128
Buna gére; fy, fy, f, arasindaki iligki nedir?
A fy>f, >1, B) fy>fy =1,
C) fy>1,>1, D) fy=1 >1,
E) f,> 1 > 1,
1-C 2-E 3-D 4-A 5-D 6-B 7-E 8-A

ATOM TEST



TEST -1

Gélge ve Aydinlanma

= YAYINLARI

PARAI

Sinan, gece vakti sekildeki gibi ok yéniinde hareket ederek
yanmakta olan sokak lambasinin altina geliyor.

—» Ok
'—

\

A

I. Sinan lambaya yaklastikgca gélgesinin boyu azalir.

Yer

Buna gére,

Il.  Sinan’in sapkasi Uzerindeki bir nokta etrafinda olusan ay-
dinlanma siddeti artar.

Ill. Sinan’in sapkasi Uzerindeki toplam isik akisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve llI E) I, llvell

Karanlik bir ortamda O noktasinda noktasal isik kaynagi bu-
lunmaktadir. Nihal, Nazli ve Merve 1sik kaynagina sekildeki gi-
bi sirasiyla K, L ve M levhalari arkasindan bakiyor. Nihal isik
kaynagini cok net gbruirken, Merve hic géremiyor, Nazli ise
kismen algiliyor.

K M
(0]
]

) -
Nihal Merve
I I
L

¢h

Nazli

Buna gore; K, L ve M levhalarinin 1191 gegirebilme du-
rumlarinin; saydam, yari saydam ve saydam olmayan sek-
linde siniflandinimasi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

6.

Karanlik bir ortamda, dusey kesiti sekildeki gibi verilen yarim
klresel ylizeyin merkezinde noktasal isik kaynagi bulunmak-
tadir. Kaynagin, K, L ve M noktalarinin gevresinde olusturdu-
gu aydinlanma siddetleri sirasiyla E,, E, ve Ey, oluyor.

Noktasal
1sik kaynagi

Buna gére; Ey, E, ve E,; arasindaki iligki nedir?

A) Ec>E_>Ey B) Ex=E =E,

C) E > Ey > Eg D) Ey > E > Eq

E) E.>E, > E,

Kemal Ogretmen; K ve L noktasal isik kaynaklari, 1sik gegir-
meyen klresel cisim ve beyaz perdenin bulundugu karanlk
ortamin dugey kesitini sekildeki gibi tahtaya ciziyor.

2<«---e--->1
K L
-------------- Q-
é\ /’ Isik
Noktasal gecirmeyen
cisim Beyaz
1sik kaynaklari perde

K, Lisik kaynaklari ve perdenin 1 veya 2 yéninde hareketi so-
nucunda perdede olusan tam ve yari golgelerde ne gibi de-
gisiklik olabilecegini soran 6gretmene;

Meltem: Perde 1 yéninde hareket ettirilirse, tam goélgenin
alani buydr.

Arda: Kisik kaynagi 2 yéniinde hareket ettirilirse, tam gol-
genin alani kagular, yari gélgenin alani blydar.
Tuggce: L 1sik kaynagi 1 ydnunde hareket ettirilirse, yari gol-
genin alani blydr, tam gdélgenin degismez.

Saydam Yari Saydam Saydam Olmayan cevaplarini veriyorlar.
A) K L M Buna gore, hangi 6grencilerin cevaplarn dogrudur?
B) K M L
) L K M A) Yalniz Meltem’in B) Yalniz Tugge’nin
D) M K L C) Meltem ve Arda’nin D) Arda ve Tugge’nin
E) M L K E) Meltem, Arda ve Tugge’nin
2-D 3-A 4-C 5-A 6-B 7-E

GEKIRDEK TESTI



TEST -3

MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Gélge ve Aydinlanma

YAYINLLARI

PARAI

Tayfun evde yaptigi deneyde ayni yatay dogrultu Gizerindeki
K, L, M ve N noktalarindan L ve M’ye 1sik siddetleri I, ve I,
olan noktasal 1sik kaynaklari yerlegtiriyor.

K

— LF
Z Lk

. Yatay
N

I, > I, olduguna gére Tayfun, yatay dogrultuya dik olan
bir perdeyi,

. Knoktasina
II. L-M arasina
Ill. N noktasina

konumlarindan hangilerine yerlestirirse, kaynaklarin perde
tizerinde olusturdugu aydinlanma siddetleri esit olamaz?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ill O lvell

D) lvelll E) llvelll

Bilgi: Karanlik bir ortamda noktasal 1sik kaynaginin éniine 11k
gecirmeyen bir cisim konulursa arka taraftaki perdede sadece
tam goélge olusur. Ortamda birden fazla noktasal isik kaynagi
bulunursa perde Gzerinde tam ve yari gblgeler olusabilir.

—> Ok
Noktasal
gk e e =
kaynaklan ™\ . A
gecirmeyen
cisim Beyaz
perde

Karanlik bir ortamda iki noktasal i1sik kaynagi énline sekilde-
ki gibi 1sik gecirmeyen kiresel cisim yerlestirildiginde perde-
de tam ve yari gélgelerin olustugunu belirten fizik 6gretme-
ni, perdenin ok yonunde kaydiriimasi durumunda gdlgelerde
olusabilecek degisiklikleri grencilerin yorumlamasini istiyor.

Ayse: Tam goélge kugulur, yar gélge buydr.
Mert: Yari golge 6nce bulytr sonra kigulur.

Sena: Tam golge kaybolur.

6.

Ustten goriiniisi esit bdimelendirilmis olarak sekildeki gibi ve-
rilen karanlik bir ortamda, noktasal K ve L i1sik kaynaklari ve X
engeli 6nlinde beyaz perde bulunuyor.

Lk
A 4

5

Beyaz
perde

Buna gére, perde lizerinde numaralandiriimis bolgelerin;
tam golge, yan golge ve aydinlik olma durumlari agsagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Tam Golge Yari Golge Aydinlik
A) 2 3,4 1,5
B) 2,3 1,4 5
C) 3,4 2 1,5
D) 3 2,4,5 1
E) 3 4,5 1,2

Ustten goriniist esit bdlmelendirilmis olarak sekildeki gibi
verilen KLMN odasinin ortasinda noktasal P isik kaynagi bu-
lunuyor. Oda icerisinde tabandan tavana kadar yerlestirilmis
1Sk gecirmeyen X ve Y engelleri yer almaktadir. Bu durum-
da KLMN duvarlarinda olusan tam gélgenin alani S, aydin-
Iik bélgenin alani S, dir.

K L

N M

Oda icerisinde P’den baska isik kaynagi bulunmadigina
gore; S; ve S, asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

yorumlarini yapiyor. St (br?) S, (br?)
Buna gore, hangi 6grencilerin yorumlari dogru olabilir? A) 6 10
B) 10 6
A) Yalniz Ayse’nin B) Yalniz Mert’in C) 10 20
C) Ayse ve Sena’nin D) Mert ve Sena’nin D) 15 20
E) Ayse, Mert ve Sena’nin E) 20 15
1-E 2-B 3-D 4-B 5-C 6-D 7-A




TEST-5 ATOM TEST I

Yansima ve Diizlem Aynalar

5. Duzlem aynalarda resimdeki gibi isigin yansimasi sonucu net 7. Bilgi: Dizlem aynada, gelen ve yansiyan iginlar ayni dizlem-
= bir gérintl olusur. de olup aynaya dustukleri noktada ayna normali ile esit aci
i yaparlar.

é X, Y ve Z diizlem aynalarindan olugan dlizenekte X aynasi-
<L
> na K noktasindan sekildeki gibi gelen isik isin1 ti¢ aynadan
< da yansiyor.
o
a Y
X Z
o . - L i M 2
Bir cismin aynalardaki yansimasi sonucu olusan gértin- E
tisunin ozellikleri ile ilgili, 7
. . . _ K N P
I.  Cisme gore simetriktir.
Il. Cisim ile esit buyUklUktedir. Buna gore, 1sin 3. yansimasindan sonra verilen noktala-
IIl. Gériilebildigi icin gergektir. nin hangisinden geger?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) K B) L Co)M D) N E)P
A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll
D) llve lll E) I, ITvell
6. —x ekseniyle 45° lik agl yapacak bigimde sabit tutulan bir 8. Aralarinda 90° aci bulunan X ve Y aynalarinin arasindaki kir-
dizlem aynanin éniine sekildeki gibi K ve L cisimleri konul- mizi ve beyaz boyali K topu sekildeki konumdadir.
mustur.
X aynasi Y aynasi
)
Buna gore, K topunun X ve Y aynalarindaki birinci goriin-
tuleri asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
Buna gore, K ve L cisimlerinin aynadaki goriintiileri asa- X q v q
gidakilerden hangisi gibi olur? aynasinda aynasinda
A)
K’ninki L’ninki
) T D 0O
B) —>» -«
e -
c) |
D)
"1 !
E
o1 f M e

’ 1-B 2-D 3-E 4-D 5-B 6-A 7-A 8-C




TEST -7

MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Yansima ve Diizlem Aynalar

YAYINLLARI

PARAI

Karanlik bir ortamdaki beyaz perdenin éniine; dizlem ayna,
K noktasal 1sik kaynagi ve 1sik gecirmeyen kiresel cisim se-
kildeki gibi yerlestiriliyor. Bu durumda, perde (izerinde olusan
tam gélgenin alani A; ve yari gélgenin alani A, oluyor.

O A K Dlzlem

Kiresel
Beyaz isim
perde

Buna gore, 1s1k kaynagi P noktasina getirilirse A; ve A,
deki degisim asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A; Ay
A) Degismez Kagalar
B) Kugaltr Kagtlr
C) Kacalar Buyur
D) Buyur Kagtlir
E) Buyur Degismez

Misafir olarak kaldiklar otelin lavabolari énlinde sekildeki gi-
bi ayni hizada duran Emre, Tayfun ve Arda karsilarindaki K, L
ve M aynalarina bakarak birbirlerini gérmeye calisiyor. Ayna-
lar arasi uzaklik aynalarin genisliginin iki katidir.

Emre Tayfun Arda

Buna gére,

.- Emre L aynasina bakarak Arda’yi gorebilir.

7.

Bilgi: Bir cismin diizlem aynada olusan gérlntisu, ayna dliz-
lemine gére simetriktir.

K aynasinin é6nunde sekildeki gibi bir PR cismi bulunuyor.

Buna gére, PR cisminin bu dizlem aynadaki gériintii-
su asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Dizlem aynalarla kurulan diizeneg@e, X noktasal 1sik kayna-
dindan sekildeki gibi I, ve L, 1sinlari génderiliyor.

Buna gére; I, ve I, 1sinlari diizenegi hangi noktalardan
gecerek terk eder?

Il. Tayfun M aynasina bakarak Arda’yi gérebilir. L 1gini L 1501
Ill. Tayfun K aynasina bakarak Emre’yi gérebilir. A) K N
yargilarindan hangileri dogrudur? B) K M
C) L N
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) L M
D) Il ve lll E)I, Ilvelll E) K L
2-B 3-C 4-D 5-D 6-A 7-E 8-A




TEST-9

Kiiresel Aynalar

= YAYINLARI

PARAI

Odak noktasi F, merkez noktasi M ve tepe noktasi T olan bir
cukur ayna sekildeki gibidir. Asal eksen Gzerindeki bir cismin
bu aynadaki gérintisi cisimden buytik oluyor.

T F M Asal
eksen
Cukur
ayna

Buna gore,

I.  Gorlntl cisme gore ters ise cisim F - M arasindadir.
Il.  Goérlntl sanal ise cisim T - F arasindadir.

Ill. Goérlntl cisme goére dlz ise cisim M’dedir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizlll

D) lvell E) I, llvell

Batuhan, cukur aynalarda gelen ve yansiyan isinlarin ayna-
ya uzakliklari ile ilgili bilgilerini tekrar ederken asagidaki sek-
li defterine ciziyor.

Asal

| k
] . \ eksen

Asal eksen uzerinde 1s1gin aynaya geldigi ve yansidigi yer-
lerin aynaya uzakliklarini a ve b, odak uzakhgini f olarak ta-
nimlayan Batuhan bunlar arasinda asagidaki iliskileri yaziyor.

Buna gére, Batuhan’in yazdigi;

I. a> fdir
II. a=fdir
IIl. b > fdir.

yukanidaki iliskilerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, llvell

Sekildeki X, Y kutularina asal eksenleri cakisacak bigimde bi-
rer klresel ayna yerlestirilmistir. Bu dizenekte bir | isinin izle-
digi yol sekildeki gibidir.

X Y

L

Asal
eksen

Buna gére,

I. XaynasI timsek aynadir.
Il. Y aynasi cukur aynadir.

lll. Y aynasinin odak uzakligi X aynasininkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il've llI E) I, Il ve lll

Kuresel aynalar gukur ve timsek ayna olmak Uzere iki gesit-
tir. Tamer, kliresel aynalarla ilgili hazirladidi proje 6devinde,
bu aynalarda elde edilen géruntllerin; diz veya ters olmasi,
gercek veya sanal olmasi, cisme gore blyuk veya klgulk ol-
masi durumlarini inceliyor. Tamer kuresel aynalarin asal ek-
seni Uzerine dik olarak yerlestirilen; K, L, M, N ve P cisimle-
rinin gorintt dzelliklerinin neler olabilecegini asagidaki gibi
bir tabloya yaziyor.

Cisme gore | o cokiik | Cisme gire
diiz veya e

sanallik biiyiikliik

ters olma

K Diiz Sanal Kuguk
L Ters Gergek Buyik
M Diiz Sanal Biiyiik
N Ters Gergek Kigik
P Diiz Gergek Buyiik

Buna gére Tamer; K, L, M, N ve P cisimlerinden hangi-
sinin gérunti 6zelliklerini yazarken yanhshk yapmistir?

A) K B) L C)M D) N E) P

2-B 3-E 4-D

5-D 6-D 7-C 8-E

4

ATOM TESTI [
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MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Kiiresel Aynalar

YAYINLLARI

PARAI

Aralarinda d kadar uzaklik bulunan ve asal eksenleri ¢cakigik
olan aynalardan K gukur aynasinin odak uzaklg f,, L tim-
sek aynasinin odak uzakligi f, olarak tanimlaniyor. K aynasi-
na sekildeki gibi asal eksene paralel olarak génderilen T i1s1k
1Isinl bu aynada yansidiktan sonra L aynasina ulasabiliyor.

— [

Cukur 3 F Timsek
ayna - 3 ayna

Lisini L aynasinda yansidiktan sonra kendi Gizerinden ge-
ri déndigiine gore; d’nin f, ve f, ye bagh ifadesi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) f - 2f

B) fi —f, C) 2f 1,

D) 2f, — E) f, - 2f,

Yeliz Odretmen, kirresel aynalarda olusan gériintilerin 6zel-
liklerinin, cismin aynaya uzakligina bagl olarak degistigini ifa-
de ettikten sonra bir cukur ve bir tumsek ayna éniindeki X ve
Y cisimlerini sekildeki gibi giziyor. Ogretmen égrencilerinden,
cisimlerin ok yéntinde hareket etmesi durumunda goéruntule-
rin durumui ile ilgili yorum yapmalarini istiyor.

Ok
- X cismi
Asal
Odak Merkez eksen
Cukur
ayna
Ok
Y cismi
T Asal
Odak eksen
Timsek
ayna

Bazi 6grenciler asagidaki yorumlari yaptigina gére, bu yo-
rumlardan hangisi yanhgtir?

A) X cisminin gériintlsi énce gercek sonra sanal olur.

B) Y cisminin gérlntisu surekli cisimle zit ydnde hareket
eder.

C) X cisminin géruntlsua surekli cisimle zit ydnde hareket
eder.

7.

Yapilan bir deneyde hava ortaminda bulunan bir cukur ayna-
nin asal ekseni Gzerinde K noktasindan gelen kirmizi renkli
Isik 1sini yansidiktan sonra kendi Gzerinden geri déntyor. Ay-
ni noktadan gukur aynaya gdnderilen bir isinin L noktasindan
gecmesi isteniyor.

Asal

L k\\ eksen

Buna gore;

I.  deneyi su dolu bir ortamda yapmak,
Il. 1s1gin rengini mavi ile degistirmek,
ll. egrilik yaricapi daha kticuk bir cukur ayna kullanmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa K noktasin-
dan génderilen i1sin cukur aynadan yansidiktan sonra L
noktasindan gecebilir?
Al lTvelll

B) Il ve lll C) Yalniz |

D) Yalniz Il E) Yalniz Il

Karanlik bir ortamda bulunan K cukur aynasinin asal ekseni
Uzerine; noktasal isik kaynagi, opak cisim ve asal eksene dik
olan beyaz perde sekildeki gibi yerlestirildiginde perde Uze-
rinde tam ve yari gélge olusuyor.

K 2(—--------)1
$ /\ -]
Noktasal e
Cukur stk Opak
ayna kaynagi cisim Beyaz
perde

Isik kaynagi cukur aynanin odak noktasinda olduguna

gore,

I.  Perde 1 yonlnde hareket ettirilirse yari gélge blyur tam
gblge degismez.

Il. Opak cisim 2 yéniinde biraz hareket ettirilirse tam gdlge
kGgulur, yar gélge buydr.

lll. Isik kaynaginin siddeti artirilirsa tam goélge blydr, yar gol-
ge kuculdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Y cisminin gériintist sirekli kugalr. A) Yalniz | B) Yainiz li C)lvell
E) X cisminin gérinttust énce blydr sonra kiguldr. D) Il ve llI E) I, 1lvelll
1-C 2-B 3-C 4-B 5-A 6-D 7-E 8-A
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Isigin Kirilmasi

= YAYINLARI

PARAI

5.

Ali, yagmurlu bir havadan sonra gdkytzinde olusan gokku-
sagini dikkatlice inceledikten sonra bu olayin olusmasinda et-
kili olan fiziksel olaylari internetten arastiriyor.

Ali, elde ettigi bilgilerden anladiklarini asadidaki gibi not def-
terine yaziyor.

I.  Gunes’ten gelen isinlardan bir kismi havadaki yagmur
damlaciklarinin icine kirilarak girer.

Il.  Yagmur damlasinin icine giren isinlardan bir kismi damla
icinde tam yansima yaptiktan sonra farkli ylizeyden tek-
rar havaya cikar.

. Yagmur damlasinin isidi kirma indisi her renk icin farkl ol-
dugundan damlayi terk eden iginlar renklerine ayrilr.

Buna goére, Ali’'nin aldigi notlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve llI E) I, llvell

Bilgi: Farkli saydam ortamlardan birinden digerindeki cisim-
lere bakildiginda, maddelerin 1s1g1 kirma indisi farkindan dola-
yi cisimler, bulunduklar yerden daha yakin ya da daha uzak-
ta algilanir.

Ali ve Ayse, saydam K, L ve M ortamlarinin bulundugu G¢ bél-
meli odada kendi bélimlerinden L bélimundeki X cismine ba-
kiyor. X cismini; Ali kendisine yaklagsmis olarak algilarken, Ayse
kendisinden uzaklasmisg olarak algiliyor. K, L ve M ortamlari-
nin 19191 kirma indisleri sirasiyla ny, n, ve ny, dir.

Al
Ayse
ﬂ s D)

Buna gére; ny, n, ve ny, arasindaki iligki nedir?

A) ng>ny >ng B) ny >n > ng

C) ng>n >ny D) n_>ny >ng

E) ng=ny>n_

7.

Koray Ogretmen, sinir agisi ve tam yansima konusunu anlat-
tiktan sonra 6grencilerden tam yansimanin oldugu olaylara
drnek vermelerini istiyor.

Ogrencilerden bazilarinin verdigi rnekler asagidaki gibidir.

Deniz: Gulines’ten gelen isigin Ay’dan yansiyarak Diinya’ya
ulagmasi

Coskun: Cok sicak ¢6l ortaminda karsilastigimiz serap ola-
yinda uzak bir bélgede su varmis gibi algilanmasi

Mehtap: Havuzlarin tabanindaki isik kaynaklarinin havuz yu-
zeyinin tamamini aydinlatamamasi

Buna gore, hangi 6grencilerin verdigi 6rnekler dogrudur?

A) Yalniz Deniz'in B) Yalniz Mehtap’in

C) Deniz ve Coskun’un D) Coskun ve Mehtap’in

E) Deniz, Coskun ve Mehtap’in

Isig1 kirma indisi havaninkinden bulyuk olan O merkezli kiire
bicimindeki, saydam X cismi tzerindeki bir noktaya sekilde-
ki gibi Tisik isini dustyor.

Kiire hava ortaminda olduguna gére, I isininin izledigi
yol asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

2-D 3-C 4-C

5-E 6-B 7-D 8-A

ATOM TESTI [
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MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Isigin Kirllmasi

YAYINLLARI

PARAI

5. TLisikisininin K, L ve M saydam ortamlarinda izledigi yol sekil-
deki gibidir. Isigin K, L ve M ortamlarindaki surati sirasiyla vy,
Vi, Vy dir.

Buna gére,

I vg>v dir
Il vy >v dir
Il v > vy, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) L, Ilvelll

6. Bekir Ogretmen sinir agisi ve tam yansima konusunu anlattik-

tan sonra elmas, su ve camin 1s1g1 kirma indislerini tablodaki
gibi veriyor ve su agiklamayi yapiyor.

Camdan suya gecen Igik igin sinir acisi o, dir.
Elmastan cama gecen I1gik igin sinir acisi o, dir.
Elmastan suya gegen igik igin sinir agisi o, tar.

Bekir Ogretmen dgrencilerine; 0y, 0., Ve 0.3 agllan arasinda-
ki iliskinin ne olabilecegini soruyor.

Saydam Ortam Isigr Kirma indisi

Elmas 2,5
Su 1,3
Cam 1,5

Bir 6grenci, 6gretmenin sorusunu dogru cevapladigina
gore; asagidaki cevaplardan hangisini vermis olabilir?

A) o4 >0, > 04 B) oy > 05> 0,

7.

Isig1 kirma indisleri sirasiyla ny, n; ve ny, olan K, L ve M sivi-
lar hava ortamindaki 6zdes kaplara sekildeki gibi konuluyor.
Kaplarin tabaninda bulunan ve ayni renkte 1sik yayan 6zdes
noktasal 1sik kaynaklarinin sivi ytizeylerinde aydinlattigi bél-
geler srasiyla; Sy, S, ve S, oluyor.

EQ! Eo1 EQ:

Sk > Sy, > S, olduguna gére; n,, n, ve ny, arasindaki ilis-
ki nedir? (Kaplarin yuzeyi yeterince genistir.)

A) ng>n > ny B) ny > ng>n.

C) ng>ny>ng D) ny>n_ >ng

E) n_>ny >ng

icinde ayni yikseklikte saydam X ve Y sivilarinin bulundugu
kaplara sekildeki gibi Ust taraftan normale yakin dogrultudan
bakan gbzlemciler sivi yiksekliklerini sirasiyla hy ve hy, olarak
algiliyor.

V. V/.
o o
h
ava rl hava il Yatay
|
] ]
] ]
] ]
] ]
X L Y |
. : Yer
hy > hy olduguna gére,
1 2 3
Y P X i Y :
o e o £}

=
=
0

X | Y | X

1, 2 ve 3 ile gosterilen i1sinlarin hangilerinin izledigi yol
dogru cizilmis olabilir?

C) oy >0, > oy D) a, > 05> ay A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)1ves
E) oy =0, =04 D)2ve3 E)1,2ve3
1-A 2-C 3-D 4-C 5-D 6-A 7-E 8-B
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Mercekler
Saydam bir maddenin ince kenarli veya kalin kenarli mercek 7. Yakinsak bir mercegdin asal ekseni Uzerindeki cisim sekildeki
~ gibi davranmasi icin seklinin ¢ok diizgun olmasi gerekmez. konumdan ok yéniinde K noktasina gelinceye kadar gériin-
i GuUnluk hayatta cevremizde gérdigumuiz bazi cisim ve nes- tlsunln boyu buyuyor. K noktasindan sonra cisim ayni yon-
\_: neler mercek gibi davranir. de hareketine devam ederken gorintunin boyu surekli ki-
> Buna gére; culayor.
é I.  bir yaprak Uzerinde bulunan su damlaciklari, Ok
< Cisim 4, —
o Il. sise veya cam bardaklarin tabani, T Asal
lll. banyodaki bir diizlem ayna K eksen
orneklerinden hangileri bir mercek gibi davranabilir?
Yakinsak
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll mercek
D) Il ve lll E)lvell Buna gore,
I.  Knoktasina gelene kadar olugan géruntu gercektir.
Il. K noktasi mercegin 2F noktalarindan biridir.
Ill. Knoktasindan sonra cismin gériintusu cisme gore terstir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, lvelll
Satin aldi§i buyUteci inceleyen Mert, buyditeci cisimlere yak-
lagtirdiginda cisimlerin oldugundan daha biyik ve diz g6-
riindGguin, fakat belirli uzakliktan sonra gérintiiniin bulandi- 8.  Betill Ogretmen yakinsak merceklerde gériintilerin 6zellikle-
gini ve gorilmez oldugunu fark ediyor. Mert, gérintinin tam rini anlattiktan sonra siniftaki 6grencilerin neler 6grendiklerini
kayboldugu anda cisim ile mercek arasindaki uzakligi olce- soruyor. Bazi 6grenciler asagidaki ifadeleri kullaniyor.
rek kaydediyor.
o= &
H ~ Goriinti cisimden biyiik ve gercek olabilir.
WP Hiiseyin
&
n/ Gortintd cisimden hem kiigiik hem de sanal olabilir.
= Melike
p
"’f“ ~ Goriintli cisimden kiigiik ve gergek olabilir.
. W L . \ / Meryem
Mert dogru 6l¢iim yaptigina gore, dl¢tiigi uzunluk, biyu-
tece ait asagidaki biiyiikliiklerden hangisine en yakindir? Buna gére, hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?
A) Merkez uzakhgd A) Yalniz Hiseyin'in
B) Odak uzaklig B) Yalniz Melike’nin
C) Egrilik yarigapi C) Huseyin ve Meryem'’in
D) Odak uzakligindan kuglk bir deger D) Melike ve Meryem’in
E) Merkez uzakligindan buyuk bir deger E) Huseyin, Melike ve Meryem’in
1-D 2-C 3-C 4-D 5-E 6-B 7-A 8-C

D

v
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Mercekler
5. Iraksak bir mercegin 2F noktasindan uzaga ve asal eksen Yapisinda mercek bulunan optik araclari ginlik hayatimizda
o Uzerine sekildeki gibi bir cisim konuluyor. bircok alanda kullaniriz.
<
E’ N Ok Buna gore, asagidaki optik araglarin hangisinin, iglevini
> Cisim _—, yapabilmesi igin yapisinda mercek bulunmasi gerekmez?
= Eahtillic
- T Asal
?5 oF eksen A) Teleskop B) Mikroskop C) Periskop
nz Kalin L . .
o kenarl D) Durbdin E) Fotograf makinesi
mercek
Buna goére, cisim mercege dogru ok yoniinde hareket et-
tirildiginde,
I.  Gorintl surekli sanal olur.
Il.  Gorantindn boyu 6nce kigulir sonra buydr.
Il Cismin gérinttisu sureklimercegin odagdi ile mercek arasinda
olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Bilgi: Bir cismin yakinsak mercekteki gérintiasundn yeri
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell ve 6zellikleri, cismin mercege olan uzakhgdina bagl olarak
degisir.
D) Il ve llI E) I, llvelll g'°
Odak noktasi F ile 2F noktalar sekildeki gibi verilen yakinsak
mercegin asal ekseni Uzerindeki noktasal K cismi mercege
dogru ok yéniinde asal eksene paralel olarak hareket ediyor.
Ok
<—Q K
,— Asal
°F F F 2F eksen
6. Gokhan Ogretmen, iraksak merceklerde gérintiilerin ézellik-
lerini kavratmak amaciyla tahtaya yazdigi asagidaki tabloda; Buna gére, K cisminin gériintiisii asagidakilerden hangi-
K, L ve M merceklerinin asal eksenleri tzerindeki cisimlerin sindeki gibi hareket eder?
goéruntulerinin cisimlere gére buyukluklerini ve gerceklik ya
da sanallik durumlarini belirtiyor. Ogrencilerinden K, L ve M
merceklerinin hangi tir mercekler olabileceg@ini soran 6gret-
mene Yusuf dogru cevap veriyor.
m Cisme gore bilyiiklik | Gergeklik - sanallik
K Biiyiik Sanal
Kigik Gergek
M Kugik Sanal
Buna gore, Yusuf'un verdigi cevap asagidakilerden han-
gisidir?
K L M
A) Yakinsak Yakinsak Iraksak
B) Yakinsak Iraksak Yakinsak
C) Yakinsak Iraksak Iraksak
D) Iraksak Yakinsak Yakinsak
E) Iraksak Yakinsak Iraksak
1-E 2-D 3-E 4-D 5-C 6-A 7-C 8-B




TEST - 21 MODERN TEST (0SYM TADINDA)

Mercekler

Yakinsak bir mercegin asal ekseni Uizerinde bulunan K cismi
ile Iraksak bir mercegin asal ekseni tzerinde bulunan L cis-

Asal eksenleri gakisik olan iraksak X ve yakinsak Y, Z mercek-
lerinden X’e gelen 1 isik isininin izledigi yol sekildeki gibi ve-

o

f mi sekildeki gibidir. Merceklerin odak noktalari F’dir. Bu mer- riliyor. X, Y ve Z merceklerinin odak uzakliklari sirasiyla fy, fy
\—: ceklerde esit boylu K ve L cisimlerinin géruntulerinin boyla- ve f, dir.

é r sirasiyla hy ve h, géruntulerin merceklere uzakligi sirasiyla X v .

= di ve d, oluyor. I ™ &

o” | \ [

< T | w

= A - B

eksen

el x
>
[}
<

a0 d v =2 3

Buna gére; fy, f, ve f, arasindaki iligki asagidakilerden
K ve L merceklerinin odak uzakliklari esit olduguna go- hangisinde dogru olarak verilmistir?
re; hy, h, ve dy, d, arasindaki iligki agsagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) fy >, > 1y B) fy > fy > f,

D) fy = f, > f,

A) hg>h ved,>d B) hy>h ved >dg

C) h_ > hgved,>d_ D) h. > hgved > dg

E) hy=h vedy=d_

8. Sekildeki diizenekte K noktasina isikli bir cisim bu noktadan
d kadar uzaktaki L noktasina ise asal ekseni d dogrusu ola-
cak bicimde X, Y ve Z mercekleri sirasiyla konuluyor. K nok-
tasina konulan cismin bu merceklerdeki gértntullerinin, mer-
ceklere uzakligi ve gerceklik - sanallik durumlar asagidaki
tabloda veriliyor.

Cisim
3
] Asal
K eksen
d
6. Asal eksenleri cakigik olan X gukur aynasi, Y iraksak mercegi
ve Z yakinsak mercegi ile kurulan diizenekte K noktasindaki
noktasal isik kaynagindan ¢ikan 1 isik isininin, yakinsak mer- Goriintiiniin Gergeklik
ce@e ikinci kez gelinceye kadar izledigi yol sekildeki gibidir. mercege uzakligi sanallik
X d’ye esit Gergek
I I |
AT T~ ‘den bilyi
: X-w/ bl ~k Y d'den biyiik Sanal
1 Tt b N
\H =1 Asal 4 d’den kiigiik Sanal
] M N eksen
Buna gére; X, Y ve Z merceklerinin hangi tiir mercekler ol-
\ dugu asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
X Y 7
X Y z
X, Y ve Z optik araglarinin odak uzakliklar sirasiyla fy, f,
o R . o t A) Iraksak Yakinsak Iraksak
ve f, olduguna gére; bunlar arasindaki iligki agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir? B) Iraksak Iraksak Yakinsak
C) Yakinsak Iraksak Iraksak
A fy > 1, > 1, B) fy > f, > f, O fy>1f,>1 D)  Yakinsak Yakinsak Yakinsak
D) f, > fy > fy E)fy >f, =1, E) Yakinsak Yakinsak Iraksak
1-C 2-C 3-D 4-B 5-A 6-E 7-D 8-E
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Istk Prizmalari ve Renkler

5. Mavi, kirmizi ve yesil noktasal isik kaynaklari ile isik gegirme- 7. Boya renkleri konusunda proje 6devini hazirlayan Nilgin,
o yen duz bir engel beyaz perdenin 6nlne sekildeki gibi yer- farkl renkli boyalarin nasil elde edilecedini uygulamali olarak
f legtiriliyor. gbzlemlemek istiyor. Bunun icin boya satan bir magazadan;
\_: sari, cyan ve magenta renkli boyalar aliyor. Bu renkleri ken-
g K di aralarinda karigtirarak elde ettigi renkleri 6devine asagida-
L ki gibi not ediyor.
< L g Yy
nZ 1. Sari ve cyan renkleri kanstirdigimda yesil renk elde ettim.
- M
engel 2. Magenta ve sari renkleri karistirdigimda kirmizi renk elde
N ttim.
B e
Mavi gyl G0 — .
stk Kirmizi Yesil P 3. Magenta ve cyan renkleri karistirdigimda mavi renk elde
kaynadi sk 1Stk ettim.

kaynagi  kaynagi 4. Sari, Magenta ve cyan renkleri karistirdigimda beyaz renk

Buna gére perde iizerindeki; K, L, M ve N bdlmelerinin elde ettim.
renkleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-

Buna gére, Nilglin’iin aldigi notlardan hangileri yanlistir?
mistir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 4 C)2ve3
A) B) C)
K | Magenta K | Magenta K | Siyah D) 1ve?2 E)3ve 4

L | Mavi L | Kirmizi L | Magenta
M | Cyan M | Yesil M| Cyan

N | Yesil N | Beyaz N | Beyaz

D) E)
K | Beyaz K| Beyaz

L | Cyan L | Magenta
M | Yesil M | Cyan

N | Yesil N | Yesil

8. Turgut, Uicgen bir levhayi sekildeki gibi yesil, beyaz ve mavi
renklerle boyadiktan sonra farkl renklerdeki isik kaynaklari-
nin altinda gézlemliyor.

6. Karanlik bir ortamda beyaz bir perde mavi, kirmizi ve yesil
renkli 1sik yayan kaynaklarla sekildeki gibi aydinlatiliyor.
Kirmizi
Beyaz
Mavi Yegil
Mavi

Buna gére, Turgut hangi renkli 1sik kaynaklari altinda ba-
karsa levhayi iki renkli olarak algilar?

A) Yalniz mavi
B)

Yalniz yesil
Buna gore, perde lizerinde asagidaki renklerden hangi-

si gdzlenmez? C) Yalniz Mavi ya da kirmizi

D) Yalniz Kirmizi ya da yesil

A) Mavi B) Yesil C) Magenta D) Cyan E) San E) Mavi ya da yesil ya da kirmizi

1-A 2-E 3-C 4-C 5-D 6-D 7-B 8-E

D

4
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TEST - 25

Isik Prizmalari ve Renkler

Bilgi: G6zUmuzln goérdigu renklerden kirmizi isigin dalga 7. Yesil ve mavi renkli 1sik yayan noktasal 1sik kaynaklari, ma-
~ boyu en blylk, mor 1s1ginki ise en kiigUktir. Dalga boyu b- genta renkli filtre ve beyaz perde sekildeki gibi yerlestiriliyor.
f yuk olan isik prizmaya girdiginde en az kirilan 1siktir. ‘

é Hava ortaminda bulunan camdan yapilmis prizmaya génde- Yesil * K

<L

> rilen kirmizi 1sik 1sin1 sekildeki yolu izliyor. sk L

:

= s M

< K o

e Ign(lZI 'YI?I\(, ! * Magenta | Beyaz

o filtre perde

Buna gére, perde uzerindeki K, L, M ve N bélimlerinin
renkleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

Buna gére,

K L M N

I. Kirmiziisik icin camdan havaya gecerken sinir agisi 6’dir.

) A) Cyan Cyan Cyan Mavi

Il. Kirmizi igik yerine mor 1sik kullanilsaydi tam yansima ya- . )

B) Yesil Cyan Cyan Yesil
pardi.

. Kirmizi isik yerine yesil 1sik kullanilsaydi isik hava ortami- ©  Yesi Mo vesil Cyan

na gecerdi. D) Cyan Yesil Kirmizi Mavi
. E) Cyan Yesil Yesil Mavi
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l 8. Mavive kirmizi isik yayan noktasal kaynaklar ile isik gegirme-

D) lvell E) I, Ilvelll

Uzerine paralel beyaz isik demetinin sekildeki gibi disurl-
digu magenta renkli filtrenin arkasindaki ikinci filtre K, L ve
M bélimlerinden olusuyor. Beyaz perde lzerinde X bélimu
kirmizi, Y bélimu siyah ve Z bélimd mavi renkli gérintyor.

yen (opak) kuresel cisim karanlik bir ortamda beyaz bir per-
de 6nune sekildeki gibi yerlestiriliyor.

R B
Mavi 11k Kirmizi isik

kaynagi kaynagi Opak
cisim Beyaz
perde

Buna gére, perde lizerinde olusan gélgenin renkleri asa-

Beyaz
sk TTTTTTTTTTOC T gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
K X
___________________________________ [
Kirmizi Mavi
L Y Mavi Kirmizi
"""""""""""""""""" 2 Magenta Magenta
M z
Magenta ~ Filre | Beyaz
filtre perde Magenta Beyaz
Buna gére; filtrenin K, L ve M béliimlerinin renkleri asagi- K'r_m'z' Ma-genta
dakilerden hangisi olabilir? Sivah Sivah
K L M
A)  Magenta Yesil Sari Magenta
B) Magenta Sar Kirmizi Mavi
C) Sari Yesil Cyan Siyah
D) Sari Kirmizi Mavi
E) Cyan Sari Cyan
1-C 2-B 3-A 4-D 5-D 6-C 7-E 8-E
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PARAI

YENI NESIL

5. Hertlrll yolda batmadan ilerleyebilen tank gibi araclarda se- 7. t=0aninda O hizasinda yan yana olan ve bir dogru boyun-
kilde gosterildigi gibi tekerlek yerine palet kullanilir. ca hareket eden K, L ve M araglarinin hiz - zaman grafikleri
sekildeki gibidir.
Hiz
K
L
0 i Zaman
M
Buna gore;
Buna gére, t aninda araglarin O hizasina gére konumlari
I. kum Uzerinde ilerleyen develerin ayak tabanlarinin genis asagidakilerden hangisi olabilir?
olmasi,
Il. agr yiik tagiyan kamyonlarda teker sayisinin fazla olmasi, A) 0] B) 0
lll. dagcilarin buzda hareket ederken ayakkabilarinin altina i [ B K ) i
cGivili aparat monte etmesi i i
NS i b ) L
1, I ve lll ile verilen durumlarin hangilerinin amaci yukari- | |
daki agiklama ile ayni benzerlikte degildir? M D | P MEED
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizlll C) o) D) 0
D) I'velll E) I, ITvell KD i KD !
LI ;LI
MEED | =)
E) 0
6. Yarigaplan esit ve igi bos K, L, M kirelerinin merkezlerinde v X B
bulunan noktasal i1sik kaynaklarinin karelerin i¢ ylzeylerinde E
olusturdugu i1sik akilarinin stun grafigi sekildeki gibidir. i:D L
Isik akisi v (D !
30 1
20
o
X LT wm
Buna gore,
I. lsik siddeti en buylk olan 1sik kaynagi M kuresindedir.
Il. L kiresinin ylzeyindeki aydinlanma siddeti K’ninkinden
kacuktar.
Il K karesinin yaricapi arttirildiginda ytizeyindeki i1sik akisi
da artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalnizlll
D) lvell E) I, Tvelll
1-B 2-E 3-C 4-D 5-C 6-D 7-E
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4. Ayaz, ic direnci 6nemsiz Ureteg ve 6zdes direnglerle sekilde- 6. Esit kare bolmeli diizieme yerlestirilen X, Y ve Z diizlem ay-
o ki elektrik devresini kuruyor. nalarina G noktasindan sekildeki gibi bir gézlemci bakiyor.
<
:‘ A AMMA /D
f— A\l yyvyvy U X
<
f —«wm—/J <
2 —— n :
= Anahtar 3
o s S
[al |' cY
G
Ayaz, devredeki anahtan kapattiginda voltmetre ve amper- L
metrenin gésterdigi degerler igin ne séyleyebilir? 5
Voltmetre (V) Ampermetre (A)
A Artar Artar Buna goére, bu gézlemcﬂi IfL cisminin gorintisini hangi
aynalarda tam olarak gorir?
B) Artar Azalir
C) Azalir Artar A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z
D) Degismez Azalir D) X ve Z E)X, Y veZ
E) Degismez Degismez
5. Berk, az sisirilmis esnek bir cocuk balonunu bisiklet pompa- 7. Ince ve kalin yaylar kullanilarak olusturulan sekillerdeki diize-
slyla sekildeki gibi biraz sisiriyor. neklerde ok yonunde ilerleyen birer atma génderiliyor.
Ok
/\ 0 Sabit
ince yay Kalinyay | U¢
. Serbest
/ ug
Ok
Berk’in, son denge durumu hakkindaki; m Kalin yay O Inceyay | sabit
ue
I.  Balonun igindeki havanin basinci degismemistir.

Qlc

Il. Balonun icindeki havanin basinci acik hava basincindan

biydktdr. Buna gore, bu atmalarin ilk yansimalarindan sonraki g6-

Ill. Havanin balona uyguladigi kaldirma kuvvetinin blyUkIG- riinimleri i¢in ne sdylenebilir?
gU ilk durumuna goére artmistir.
| Il 11l

yorumlarindan hangileri dogrudur?

(Balonun esnekliginden dolayi yaptigi basing énemsenmiyor.) A} Basasagi Bag agag Bag agagi
B) Bas yukar Bas asagi Bas asagi
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll C) Basasag Bas yukari Bas asagdi
D) ve il E) 1, llvelll D) Bas yukari Bas yukari Bas yukari
E) Basasag Bas asagi Bas yukari
1-A 2-D 3-A 4-B 5-D 6-D 7-A
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PARAI

5. Dusey kesiti verilen ve yalniz RS arasi strtinmeli olan yolun, Bir ses kaynagdinin Urettigi ses dalgalari, cevresindeki bazi
P noktasindan E kinetik enerjisi ile firlatilan cisim S noktasin- ses kaynaklarini etkileyerek titrestirebilir. Bir salinim ya da tit-
da duruyor. resim hareketine ayni frekansta periyodik bir etki uygulandi-

ginda hareketin genligi blyur. Bu olaya rezonans denir.

Buna gére, rezonans olayi ile ilgili,

I.  Sein (Sen) Nehri Gizerinde bulunan bir asma képriiden as-
keri birlik uygun adimda gegerken askerlerin adimlarinin
frekansi, kdprinin dogal frekansiyla esitlendiginden re-

Yer (yatay) zonansa gelen képra yikilmistir.
Il.  Gérintileme amagl kullanilan MR (Manyetik Rezonans)
Buna gore, cihazlarindaki radyo dalgalari ile viicuttaki hidrojen atom-
I. RS arasinda isiya dénuisen enerji E’dir. lan rezonansa getirilmektedir.
Il. RS arasinda stirtinmeye harcanan enerji E'den fazladir. Ill. Rezonans olayi, muzik aletlerinin gévdelerinin bigimlen-
) ) o L dirilmesinde énemli rol oynar.
Ill. Cisme etkiyen stirtiinme kuvvetinin blyUklGgu cismin agir-
ligindan fazladir. yargilarindan hangileri dogrudur?
_ - - ”
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz il
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) lvell E) I, 1Tvelll
D) lve lll E) llvelll

6. Bir duzlem ayna esit kare bolmeli dlizleme sekildeki gibi yer-

lestirilmigtir.
G
1 2 83 4 5
Dizlem
ayna
Buna gére, G noktasindan diizlem aynaya bakan bir géz-
lemci 1, 2, 3, 4, 5 ile gbsterilen noktasal cisimlerden han-
gisinin diizlem aynadaki gériintiisiinii géremez?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
1-E 2-B 3-A 4-D 5-B 6-E 7-E

YENI NESIL
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5.

6.

Deniz kenarinda yapilan bir deneyde, -5 °C sicakliginda-
ki bir miktar buz isitildiginda, buzun sicakliginin zamana gé-
re degisim grafigi sekildeki gibi oluyor.

Sicaklik (°C)
115
100
P 7t e caman

Buna gére, buz igin;
|. 4t aninda kapta sadece su vardir.

Il. 8t aninda kapta sadece gaz vardir.

Ill. 2t aninda kapta su ve buz karisimi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Isitict glicu sabit degildir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

icinde su bulunan Sekil 1’deki dereceli kaba X cismi birakil-
diginda su seviyesi Sekil 2’deki gibi oluyor. Bu dereceli kaba
Y cismi de birakildiginda su seviyesi Sekil 3’teki gibi oluyor.

7. Akigkanlarin hareketini kontrol altina almaya yarayan aletlere

valf denir. Valfin calisma prensibi asagidaki gibidir.

-

Genis ucundan hava génderince, bilye
dar uca dogru itilip havanin gegis yolunu
kapattidi icin valf hava gegisine
musaade etmemektedir.

D

Dar ucundan hava génderince, bilye
genis uca dogru itilip engele takiimakta
ve dusmemektedir. Havanin gecis yolu

acik kaldidi igin valf hava gegisine
musaade etmektedir.
- - @221

Bu bilgiler dogrultusunda, iki tane valf ve yan tarafina de-
lik aciimis bir sinnga kullanilarak bir hava pompasi tasarlan-
mak isteniyor.

Buna gére,

180 180 180 D
460 460 460
1 1 1l
440 440 440
X E X Y
Su 420 D 420 D D 420
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 H_
Buna gére, X ve Y cisimlerinin, m
. gyacimierg tasarimlardan hangileri ile balon sisirilemez?
Il.  kutleleri,
. ézkutleleri A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir? D) Il ve llI E)L Ilvell
(Cisimlerin icinde bosluk yoktur.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve llI E) lvelll
2-E 3-D 4-A 5-E 6-A 7-A

D

7

YENI NESIL
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4. Kuitleleri sirasiyla m, 2m olan ayni maddeden yapilmis K ve
L klipleri yatay diizlemdeki 6zdes kagit pargalari (izerine Se-
kil 1 ve Sekil 2'deki gibi konuluyor. Kagitlar esit bayuklukteki
yatay F kuvvetleriyle cekildiginde K kipu kagdit ile birlikte ha-
reket ederken L kupU hareket etmiyor.

K
_F P F

Sekil 1

Sekil 2
Buna gore;

. KkUpune etki eden sirtiinme kuvveti kagida uygulanan
kuvvetle ayni ydndedir.

Il.  Kye statik surtinme kuvveti, L’ye kinetik surtinme kuv-
veti etki eder.

Ill. L’'ye etki eden surtinme kuvveti hareket etmesini engel-
lemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Ivell E) 1, Il ve lll

5. Optik merkezi O noktasinda olan bir mercegin éniindeki K
bélgesine X cismi sekildeki gibi konuluyor.

Asal
eksen

Mercegin cinsi bilinmedigine gére, X cisminin géruntiisu;
K, L, M ve N bélgelerinin hangilerinde olusabilir?
A) Yalniz K

B) Yalniz N C) YalnizL

D)Kve N E)Lve M

7.

Havaalani meydaninda galisan bir isci inis yapan bir ugagin
cikardigi sesi duyuyor.

Buna gére, ugcak meydana inerken ugagin sesine ait;
. frekansi,

Il. siddeti,

Ill. sUrati

ozelliklerinden hangilerini daha yiiksek algilar?

(Ortamin 6zellikleri sabittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) llve lll

Ozdes lambalar ve i¢ direnci &nemsiz Ureteg ile kurulan dev-
re sekildeki gibidir.

K
@

L M
oo
N P
T @
|-

Buna gore; K, L, M, N ve P lambalarindan en parlak 1sik
veren lamba hangisidir?

A) K B) L C)M D) N E) P

1-A 2-E 3-C

4-D

5-D 6-D 7-A

D





